

bb 66. növekvő gondok a fővárosi vízellátásban

1 ms/gg-ju la

1972. február 9.

Szerdán este zalán béla, a fővárosi vízművek igazgató-helyettese arról tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát, hogy csütörtökön nagyjából a szerdaihoz hasonló helyzet várható a főváros vízellátásában. a gellérthegy nagy medencék vízszintje a déli órákban előreláthatólag nagyon leszáll, és ettől kezdve pest középövezetében, az v.-vi.-vii.-viii. kerületben a negyedik emelettől fölfelé problémák mutatkoznak. hasonló gondokkal lehet számolni a kőbányai felső övezetben, amely a x. kerületet, továbbá a xvii. és a xviii. kerületet érinti, itt is elsősorban a magasabb épületek felső emeletein.

kőbánya magasabb területein szakaszos vízellátással biztosítják a lakosságnak szükséges vizet. ez azonban több ipari üzemnél nehézséget jelent majd. ezen a vízművek pillanatnyilag nem tud változtatni, sőt várhatóan a fővárosi tanács további ipari korlátozásokat fog elrendelni. ezek a jövő héttől kezdődően érintik az ipari üzemeket, a lakosság vízellátása azonban ennek megfelelően javulni fog. /mti/

a
bb 67. dr. csanádi györgy

gg-ju la

1972. február 9.

közlekedés és postaügyi miniszter szerdán este hazaérkezett romániából. fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent rödőnyi károly, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. dr. csanádi györgy és florian danalache román szállítás-és távközlésügyi miniszter kétnapos tárgyalást követően aláírta a magyar-román közúti közlekedési egyezményt, továbbá a két minisztérium közötti együttműködésről szóló jegyzőkönyvet. /mti/

20.03/ju

NA 2000

- 44 -

- VÉGE -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 344-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 10.

bb 1. értékes eredmények, nagy fejlődési lehetőségek a szocialista brigádmozgalomban - munkaverseny akciók kerületi párttitkárok szemével

1 gy/gk/ny zs hgy

1972. február 10.

Mind fontosabb tényezői a termelési tervek teljesítésének, mindinkább meghatározói a fejlődés ütemének a szocialista brigádok. ezért fordult az mti munkatársa három budapesti kerületi pártbizottság első titkárához a kéréssel: összegezzék a városrészükből kibontakozott versenymozgalom eredményeit s fogalmazzák meg azt is, hogy tapasztalataik szerint miként válhatnak a szocialista brigádok még hatékonyabb segítőivé az ideai feladatok megoldásának.

az angyalföldi üzemekben

1971 a dinamikus fejlődés éve volt. hiven tükrözik ezt a számok, amelyek kövacs károly első titkár sorol: - ipari vállalataink, üzeink több mint 80 000 embert foglalkoztatnak s a munkások 62 százaléka bekapcsolódott a gazdaságosabb, szervezettebb termelésért folyó versenyekbe. a szocialista brigádok száma ma már eléri a 2400-at s legszebb eredményeink között tartjuk számon, hogy összesen 133 közösség érte el a „szocialista műhely”, a „szocialista üzem”, illetve a „szocialista gyár”, címet. a teherautójavító vállalat, a fővárosi gázkészüléket gyártó vállalat és a kerületi ikv kiérdemelte a „szocialista munka vállalata”, kitüntető címet.

/folyt köv/

-1-

NA

bb 1. / értékes eredmények....1.folyt/ny

- az eredmények köteleznek. elsősorban arra, hogy szembenézzünk a brigádmozgalom további szélesítését nehezítő hibákkal és igyekezzünk e fogyatékokat mielőbb lenyesegetni. sajnos csaknem valamennyi üzemünkre érvényes, hogy az év elején született vállalatokhoz a termelés irányítói - leggyakrabban a munka- és üzemszervezés hiányosságai miatt - nem biztosítják elég körültekintően, folyamatosan a megfelelő munkafeltételeket, s ez bizonyos fokig visszafogja a versenykedvet. gazdasági vezetők sok helyütt még mindig nem ismerték fel a brigádmozgalomban rejlő lehetőségeket s azt, hogy a munkaszervezés megjavítása, a termelés zavartalanságának biztosítása nélkülözhetetlen eleme a felajánlások sikerének. további feltétele az előrelépésnek, hogy a brigádok mindinkább a minőségi fejlődésre, a gazdaságosságra törekedjenek. e törekvések testesülnek meg a „dolgozz hibátlanul”, mozgalom céljaiban, s örömmel nyugtázzhatjuk, hogy - elsősorban az autójavító vállalatoknál és a medicor műveknél, de másutt is - ígéretesen izmosodik ez a termelési akció. úgy véljük, nagy tartalékok rejlenek a szellemi dolgozók körében bontakozó versenymozgalomban is. ma már egyre több vállalatnál alakulnak szerkesztők-ből, technológusokból szervezett önálló brigádok. nagyon fontos azonban, hogy a korábbi öncélú műszaki szemléletet rendeljék alá a közgazdasági, gazdaságossági megfontolásoknak.

kispesten

a mozgalom föllendülését nemcsak az bizonyítja, hogy a xix. kerületi üzemek dolgozóinak mintegy 55 százaléka tagja a szocialista címűt versenyző munkacsapatoknak, hanem az is, hogy a brigádtagok csaknem egyharmada ifjummunkás. molnár endre, a kerületi pártbizottság első titkára főként ezt tartja nagy pozitívumnak s hozzáfűzte:

- a munkáslányok, - asszonyok is nagy erőt képviselnek a mozgalmon belül. a vörös október fériruhagyárban például anői brigádok 70:30 arányu „főlényben”, vannak. az utóbbi tíz esztendőben kispesten a szocialista brigádmozgalom sok új vonással, különböző versenyformákkal gazdagodott. évről évre kiemelkedő teljesítményükkel bizonyítanak a „szakma legjobbjai”, hasznos feladatokat vállalnak a brigádok közösségei és magasabb szintű versenybe kezdenek a vállalatok, valamint azokon belül az ugyancsak szocialista címűt küzdő üzemrészek, gyáregységek is.

/folyt köv/

-2-

bb 1. / értékes eredmények....2.folyt/ny

- az eredmények mellett azonban a hibákra is oda kell figyelni. véleményünk szerint a további fejlődésnek egyik lényeges feltétele az, hogy a vállalatok vezetői az éves feladatokat minél apróbb részletekre bontva ismertessék meg a dolgozókkal és idejében, konkrétan határozzák meg, hogy milyen segítséget várnak egy-egy üzemrészről, brigádközösségtől. sok még a kívánnivaló a szocialista munka élcsapatainak erkölcsi és anyagi megbecsülését illetően is. nagy ösztönzőerőt jelentene a munkahelyeken, ha a legjobb eredményeket elért brigádok munkamódszereit közkinccsé tennék, sikereik nagyobb nyilvánosságot kapnának. a negatív jelenségek közé soroljuk azt is, hogy a vállalatok a különböző jutalmazásokra szánt pénzt szétforgácsolják. meggyőződésünk, hogy a jövőben elsősorban a vállalati és a népgazdasági érdekeket közvetlenül szolgáló termelőmunka jutalmazására kell nagyobb összegeket fordítani.

az erzsébeti gyárak, üzemek

terveiben az idén 7.5 százalékos termelésnövekedés szerepel. a gazdasági vezetők és a pártmunkások egyöntetű véleménye, hogy a feladatok megoldása szorosan összefügg a szocialista munkaverseny, a szocialista brigádmozgalom továbbfejlesztésével.

- a mozgalom bázisa adott: a városrész 26 jelentősebb vállalatánál a munkacsapatokban majdnem négyezren versenyeznek a szocialista címűt - mondja balogh istván, a xx. kerületi pártbizottság első titkára. - biztató a jövő szempontjából, hogy az elismerésre méltó munkasikerek mellett tovább nőtt a munkások műveltségi színvonala, fejlődött a szocialista közgondolkodás, a közösségi szellem, szilárdult az üzemi demokrácia. a mozgalom különösen a habselyem kötöttárugyárban, a soroksári vasöntődében vált eredményessé, ahol céljaival, szervezésével, a verseny értékelésével közel került a dolgozókhöz, s a gazdasági vezetés, a szakszervezet és a kisz „odafigyelt”, a mozgalomra. azonban a szocialista brigádok kulturális nevelő tevékenységével ma még nem lehetünk elégedettek. úgy látjuk, a kulturális vállalatok legtöbbször formálisak, leszűkülnek az ugynevezett „fehér asztal melletti”, összejövetelekre. a közösen vállalt nevelő feladatok mellett több kezdeményezésre van szükség a brigádtagok szakmai továbbképzése, műveltségének növelése terén.

/folyt köv/

-3-

MI

bb 1. / értékes eredmények3. folyt/ny

- nagy felelősség hárul a szocialista brigádokra a munkahelyi környezet alakításában, a munkahely iránti vonzódás erősítésében, a törzsgárda kialakításában. mégis, gyakran előfordul, hogy a jól összeszokott, többszörösen kitüntetett brigádok nem szívesen vesznek maguk közé új tagokat, mert féltik eredményeiket, újabb sikereiket. hiba az is, hogy nem foglalkoznak eléggé az újonnan fölvetett dolgozókkal, nem segítik kellően az iskolapadból a termelőüzembe kerülő ifjú munkatársakat. pedig a munkaerővándorlás csökkentése, az új dolgozók mielőbbi beilleszkedése a vállalat, a helyi termelőmunka közös érdeke. / mti - győri marigt/.

..-

bb 2. négy fekvőhelyes, nagyméretű vitorláshajók készülnek balatonkenesén

vid/ká/ny hgy

1972. február 10.

a balatonkenesei ,, sirály,, vas és műanyagfeldolgozó ipari szövetkezet, amely a budapesti nemzetközi vásáron és számos külföldi kiállításon elismerést szerzett műanyag motorcsónakjaival és kisméretű vitorlásaival, a közelmúltban nagyobb vállalkozásba kezdett. elkészítették az első nagyméretű műanyagvitorlás hajót.

a motorcsónakok, a zaj és az olajfertőzés miatt, az utóbbi években kiszorultak európa édesvízi tavairól. emiatt csökkent a piaci kereslet is. ezt a tényt számbavéve látott hozzá a műanyagipari szövetkezet a nagyméretű vitorlások gyártásához. az új típus hossza 7.5, szélessége pedig 2.35 méter. a négy fekvőhelyes kajúttal kiképzett hajót 20 négyzetméteres vitorlafelülettel látták el.

az új hajótípus első példányát a düsseldorfi kiállításra szállították. a sorozatgyártást megkezdték. /mti/

..-
-4-

NA
5

bb 4. ,, vértelen kés,, a sebészetben - gépi ügyelet a betegek mellett - új műszerek a gyógyítás szolgálatában

i vt/fk/ny zs hgy

1972. február 10.

vágó tibor, az mti munkatársa jelenti

új műszerek, berendezések, modern készülékek sora kér bebecsátást a gyógyászatba. mielőtt azonban bármelyik is megkapná a ,, honosítást,, szigorú meo-záson kell átesnie az egészségügyi minisztérium orvosi műszerügyi intézetében, ahol évente átlag 150 készüléket vizsgáztatnak: milyen tulajdonságokkal rendelkeznek, hogyan segítheti a gyógyító munkát. a legutóbbi vizsgaeredmények azt ígérik, hogy hamarosan jónéhány kitűnő gépi segítőtársat kapnak az orvosok, számos új eszközzel gyarapszik a gyógyítás fegyvertára.

ezek közé tartozik a medicor művek készitette inkubátor korszerűbb, továbbfejlesztett változata és a komplett betegellenőrző rendszer. utóbbi az ágy mellett őrködik, figyel, kontrollálja a beteg állapotát. előnye, hogy könnyen mozgatható és variálható, a berendezést mindenkor az adott szituációhoz lehet igazítani. a súlyos állapotban lévő betegek őrzésére, különböző életfunkciók - pulzus, testhőmérséklet, légzésritmus, stb - megfigyelésére alkalmas a műszeripari kutató intézet új betegellenőrző készüléke is, amely számokkal jegyzi fel rögzíti megállapításait.

rendkívül hasznos új műszer a radelkis ktsz-nél készült biológiai mikronanalizátor: segítségével egészen kismennyiségű alapanyagból / vérből/ nagy pontosságú analízis végezhető. külön előnye a készüléknek nagy gyorsasága: információt a lehető leghamarabb adja meg az orvosoknak, s ez sok esetben feltétele a gyógyítás sikerének.

ugyancsak nagyjelentőségű az orvosi műszer ktsz-nél gyártott új, modern elektronikus vágókészülék. ez a hagyományos szike helyett a sebészetben alkalmazható ugynevezett elektromos kés, amely a vértelen vágás biztosítására szolgál. a felnyitott ereket ugyanis nyomban lezárja, szaknyelven: coagulálja. alkalmazása különösen a test mélyebb rétegeiben, a lágy szöveteknél hasznos. most foglalkoznak az intézetben a medicor művek fluid inhalátorának vizsgálatával. a korszerű lélegeztető - inhalációs -készülék a korábbiaknál sokkal megbízhatóbb, kezelése rendkívül egyszerű és lényegesen olcsóbb, mint elődei.

/folyt köv/

-5-

NA

bb 4. / ,, vértelen kés,,...folyt/ny

a számítógépek alkalmazása az egészségügyben is új távlatokat nyit meg. ezért az orvosi műszerügyi intézet szakemberei központi témaként foglalkoznak a komputeres munkára fogásának lehetőségeivel, feltételeivel. egyrészt a kórházak, klinikák ügyvitel-technikai, nyilvántartási és adatszolgáltatási rendszerében, másrészt az analizisok készítésében, a diagnosztikai munka gyorsításában vár nagy szerep a számítógépekre. az egészségügyi minisztérium illetékes szerveivel együtt ezért kidolgozzák a műszaki fejlesztés perspektivikus koncepcióját. napirendre tűzték a laboratóriumok automatizálását és számos más - a klinikák, kórházak színvonalasabb tevékenységét biztosító - téma kimunkálását is. /mti/

--

bb 3. több mint hatmillió hektoliter sör az idén

1 kg/tm/ny 1e la

1972. február 10.

tíz százalékkal több hazai sör kerül az idén piacra, mint tavaly - összesen 5,400.000 hektoliter. a nyár közepén az új borsod megyei sörgyár is megkezdte a termelést, de teljes kapacitással csak a következő évtől üzemel. megnövekedett a nemrég rekonstruált pécsi sörgyár kapacitása is, a kőbányai sörgyár pedig új gépsorral gazdagodott: az angliából vásárolt gép óránként 24.000 palackot tölt meg, kétszer annyit mint a hagyományos gépsorok.

bár ebben az évben előreláthatólag egymillió hektoliter import sör is érkezik, az ellátás - főként a nyári melegben - mégsem lesz zökkenőmentes, magyarán: idén sem lesz elég sör.

importálni kell a sörgyártáshoz szükséges komló nagy részét is, mert a hazai 25-30 éve telepített komló lassan kiöregszik. éppen ezért a méh az állami gazdaságok és a söripari vállalatok trösztjének együttműködésével programot dolgoz ki a komló-termelés növelése érdekében, és évi 15 millió forinttal járul hozzá a telepítési költségek fedezéséhez. /mti/

--

-6-

bb 6. országos bemutatóra készülnek a ,, röpjél páva,, körök

vid gö-ju ká hgy

1972. február 10.

két évvel ezelőtt határozta el a pest megyei tanács, hogy megrendezi a ,, röpjél-páva,, körök országos bemutatóját. a nagyszabású eseményre az idén augusztus 19-20-án kerül sor a pest megyei tanács diszudvarán. a műsort közvetíti a televízió is. a bemutatóra az ország minden tájáról száztíz nevezés érkezett. tekintettel arra, hogy a megyék legfeljebb 15 perces műsorral szerepelhetnek, áprilisban tájvetélkedő-kön döntik el, melyik együttes, énekes, vagy népi hangszeren játszó szólista képviseli a megyét. a résztvevők kiválogatásában közreműködik a kórusok országos tanácsának nemrég megalakult parasztténekkari bizottsága, amelynek vezetője vas Lajos. /mti/

--

bb 7. mit ígér a televízió a jövő hétre?

1 nm/fk-ju zs hgy

1972. február 10.

érdekes riportfilmmel kezdődik a televízióban a jövő hét: kedden sugározzák a ,, petruska és huszárcsákó,, című produkciót, amely a magyar állami bábszínház kéthetes szovjetunió-beli vendégjátékát örökíti meg. a nézők megismerkedhetnek a világ egyik legkorszerűbb bábszínházával, az obrazcov-féle színházzal, részleteket láthatnak a ,, fából faragott királyfi,,.

A ,, petruska,, ,, a csodálatos mandarin,, illetve a ,, jános vitáz,, című bábjátékokból, amelyek nagy sikert arattak nemcsak a gyerekek, de a felnőttek körében is. kedden este a madách színház együttese előadásában, felvételtől, közvetítik darvas józsef: a térképen nem található című drámáját. a színmű, amelyet először a miskolci színház állított színpadra, budapestben is nagy sikert aratott.

szerdán ,, a tv-galériája,, kőpál szobrászművész műcsarnok-beli kiállítására kalauzolja a nézőket. csütörtökön új filmsorozat indul: a ,, coralba,, című olasz bűnügyi sorozat első részét. a krimiről csak annyit: coralba egy gyógyszerveve, amely még kísérleti stádiumban egy kisgyermek ható15 okozza. a ,, tévé zenei klubja,, után most újabb sorozat-műsorral jelentkezik a televízió.

/ folyt. köv. /

NA v

- 7 -

bb 7. / mit ígér ... 1. folyt./-ju

a ,, hangverseny közjátékokkal,, műsorban nagyobb vidéki városaink komolyzenei életével ismerkedhetnek meg a nézők. először a szegedi nemzeti színházból jelentkezik az adás vezetőriportere: Antal Imre. az összeállításban közreműködik a szegedi nemzeti színház zenekara, a szegedi tanárképző főiskola énekkara, a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola zenekara, a szegedi nezebarátok énekkara, Bódás Péter és Bellay József /zongora/. a műsort Sándor Pál rendezti.

pénteken vetítik Sántha Ferenc ,, kicsik és nagyok,, című novella-összeállítását. a négy sántha-elbeszélést feldolgozó színes film főbb szereplői: Koncz Gábor, Horváth Teri, Szilágyi Tibor. a filmet Nemere László rendezte.

Szombaton kezdődik a ,, Magyarország kisvasutjai,, című sorozat. a szerkesztők a huszonegynéhány magyar kisvasútból ötöt választottak ki. ezek utvonalaín végighaladva a kamera megörökíti a vidék tájképi, történelmi, műemléki, ipari nevezetességeit. a sorozat első részében a hegyközi vasuton Zemplén hegyvidékét ,, járjuk be,, február 19-től indul és nyolc héten át tart a szombat éjszakai filmbemutató-sorozat, amely a világhírű Lengel filmrendező, a Wajda életművével ismerteti meg a nézőket. a sorozat első műve ,, a mi nemzedékünk,, nyitja meg.

február 20-án, vasárnap új, híres klasszikus regényből készült sorozat veszi át a fekete város helyét. a BBC készítette Thackeray ,, a húsgát vására,, című regényének újrészletes változatát, amely hangvételleben hasonlít a Forsyte-saga-hoz. ebben viszont láthatjuk Becky Sharp szerepében a Forsyte-család Fleur-jét, Susan Hampshire-t. /mti/

bb 8. szálló a bükkői kastélyban

vid/ká-ju hgy

1972. február 10.

Vas megye ismert fürdőhelyén, Bükkön - ahol az elmúlt évben 230 ezer vendég fordult meg - szállodává alakítják át a volt Szapáry kastélyt. az országos műemléki felügyelőség és a vas megyei építőipari vállalat szakemberei dolgoznak az épületen; az értékes freskókat restaurátorok állítják helyre.

a kastélyban két-három ágyas szobákat alakítottak ki, s hetven személy részére nyújtanak minden igényt kielégítő szállást. a kastély szállót a tervek szerint ez év július elsején adják át rendeltetésének. /mti/

- 8 -

bb 9. értékelték a győri Kun Béla lakónegyed megtervezésére kiírt pályázatot

i sb/pá-ju ie la

1972. február 10.

az új győri városrész, a Kun Béla lakónegyed megtervezésére kiírt pályázat anyagának értékelését befejezte a bíráló bizottság. összesen 41 pályaműből választották ki a legjobbakat. a bíráló bizottság véleménye szerint a pályázat eredményes volt, mert az előzetesen kitűzött céloknak megfelelően a tervezők értékes és jól felhasználható megoldásokra adtak javaslatokat az új lakónegyed részletes rendezési tervének, beruházási programjának és magasépítési terveinek elkészítéséhez.

a 80 ezer forintos, legnagyobb díjat kapta Molnár Attila, Zoltai István, Kánoki Kis Sándor és Tóvári László tervezői közösgé, ezenkívül három tervezői csoport 50.000-50.000 forintos díjban részesült, továbbá a bíráló bizottság öt tervet megvásárolt 20-25.000 forintért. /mti/

bb 10. évente 330 kas méz - méhészet a 15. században

vid/ká-ju hgy

1972. február 10.

Heves megyében már a középkorban elterjedt foglalkozás volt a méhészet - amint arról a krónikák tanuskodnak. a 15-16. században a méz fontos szerepet játszott a háztartásban, a befőtteket, süteményeket mind mézzel készítették. a gyógyító füveket is mézzel elegyítették. egy 1493-ból származó feljegyzés szerint nemcsak a jobbágyok termeltek mézet, hanem a földesurak is. az egri püspöki uradalom két úton elégítette ki mézszükségletét: saját terméssel és tized kiszabásával. a tizedekből évente 330 kas mézhez jutott az uradalom. a török megszállás idején a természetbeni adóban csaknem minden község köteles volt mézet is beszolgáltatni.

a méhészet elterjedéséről tanuskodik az is, hogy Egerben az elmúlt évszázadokban sokan foglalkoztak mézeskalács készítésével. ma már alig lehet fel az egykor nagyon népszerű foglalkozás a városban: Odry Dániel boltját - ahol többévszázados eszközökkel készítik a mézeskalácsot és a viaszgyertyákat, - látványosságként keresik fel.

Heves megyében jelenleg 15 ezer méhcsaládot tartanak számon. nem halt ki tehát az ősi mesterség, csupán a méz felhasználásának területe szűkülte. /mti/

- 9 -

bb 5. új strand agárdon

vid/ká-ju hgy

1972. február 10.

új fürdési lehetőséggel gyarapodik a nyári szezon kezdetére hazánk legdinamikusabban fejlődő üdülésterülete, a velenicei-tó partja: agárdon megnyitja kapuit a park strand. a strandot, amely közművesített területen fekszik, parkosítják, s nyolc öltözősort szerelnek fel. az előregyártott elemekből készített, a táj hangulatába illeszkedő öltözőkben 1200 fürdővendég helyezheti el a ruháját. a tópart legújabb strandját május végén, június elején nyitják meg. /mti/

--

bb 11. közlemény a patkánymentesítés díjainak megállapításáról

i hi/mm-ju zs hgy

1972. február 10.

mint ismeretes, az elmúlt évben megkezdődött a főváros teljes patkánymentesítése. az eddigi tapasztalatok alapján a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szükségesnek tartotta az ezzel kapcsolatos költségek megállapítását. a patkánymentesítés az erősen fertőzött ipari, kereskedelmi, szállítási, raktározási és egyéb objektumokban lényegesen több költséggel jár, mint a lakóházakban, a különböző intézmények épületeiben, vagy a mezőgazdaságilag művelt területeken. ennek figyelembe vételével az országos anyag- és árhivatallal egyetértésben a patkánymentesítés díjait a következőképpen állapították meg:

az i. kategóriába - 2,60 forint négyzetméterenkénti költséggel - kerültek az olyan - állami, szövetkezeti, vagy magán-szektorhoz tartozó - ipari-, kereskedelmi, raktározási és egyéb objektumok, amelyeknél a patkányfertőzöttség nagy volt és a rágcsálók újabb elszaporodásának veszélye fokozottan fennáll; például husipari üzemek, élelmiszerkereskedelem, kikötői raktárak.

a ii. kategóriába - 1,70 forint/négyzetméter költséggel - kerültek az egyéb vállalatok, szövetkezetek, kisiparosok.

a iii. kategóriába - 0,40 forint/négyzetméter - tartoznak az összes költségvetési szervek, minisztériumok, külképviseletek épületei és a belterületekben lévő személyi tulajdonú ingatlanok.

a iv. kategóriába - 0,20 - forint/négyzetméter - tartoznak a külterületi személyi és állami tulajdonú ingatlanok.

az v. kategóriában 0,10 forint/négyzetméter - összeget fizetnek a mgtsz-ek és az erdőgazdaságok, a területeik után.

/ folyt. köv. /

- 10 -

bb 11. / közlemény .. . 1. folyt-/-ju

a lakóterületek, lakóházak, telkek, kórházak, iskolák és egyéb intézmények díjtételét az ingatlan alapterülete szerint, a vállalatok és a szövetkezetek díjtételét - a mezőgazdasági szövetkezetek kivételével - az ingatlan, valamint az épületek szintjeinek alapterülete után állapítják majd meg.

a nyugdíjas ingatlantulajdonosok, akiknél a közös háztartásban élők személyenkénti összes jövedelme a havi 700 forintot nem haladja meg, - ennek igazolása esetén - mentesülnek a költségek alól.

az egyes objektumok kategóriába sorolásáról és a mentesítési díj összegéről az érdekeltek a kerületi állami közegészségügyi-járványügyi felügyelőségek által kiadott határozatok útján értesülnek. a mentési díjak beszedése a fővárosi közüzemi díjbeszedő vállalat feladata. !/mti/

--

bb 12. goldoni ősbemutatóra készül a bartók színház

i szö/gg-ju zs la

1972. február 10.

figyelemreméltó kezdeményezés: együttműködési megállapodás született a bartók színház és a fővárosi operettszínház között. a serdültebb ifjúság számára rendszeres vendéggjáték formájában tűzi műsorra az operettszínház társulata a paulay ede utcai színházban goldoni a hazug című vígjátéka nyomán készült kétrészes, zenés komédiát. a hazai ősbemutató zeneszerzője kerekes jános, szövegét és verseit méyszöly dezső írta. a pénteki premier-előadás rendezője: mikolay lászló, művészeti vezető: vámos lászló. a főbb szerepekben kertész péter, lehoczky zsuzsa, kovács zsuzsa, várhegyi teréz, pagonyi jános, suka sándor, maros gábor és vogt károly mutatkozik be, vezényel: martini lajos. /mti/

--

- 11 -

bb 13. műszaki, közgazdasági előadások munkásszállásokon - az ideai népművelési program az óbudai tanács végrehajtó bizottsága előtt

t gy/gg-ju zs la

1972. február 10.

az óbudai vállalatok dolgozói, a városrész lakói az idén több mint 160 érdekes előadáson ismerkedhetnek meg a természettudományok legfrisebb eredményeivel. a felnőtt és diákkorosztálynak egyaránt sok hasznos tudnivalót tartogat például a frankel leó művelődési ház „kőbaltától az űrhajóig”, vagy a „világjáró kiscsizma”, című sorozat. a helyi művelődési otthonok patronálják a kerületi általános iskolák klubjait is: rendszeresen szerveznek majd ismeretterjesztő programokat kisdiákok számára. mindez óbuda 1972. évi népművelési programjában szerepel, amelyet a iii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén tárgyal meg.

az óbudai vállalatoknál az idén több mint 80 előadás hangzik majd el a jogi, pedagógiai és erkölcsi ismeretterjesztés „kategóriájában”, a népművelő munka szerves részévé kívánják tenni a műszaki és közgazdasági propagandamunkát. az územek szakmai továbbképző tanfolyamai mellett az év folyamán körülbelül 110 ilyen jellegű előadást tartanak óbuda munkásszállásain és a kunigunda utcai művelődési otthonban.

a szabó ervin könyvtár kerületi fiókjai ma már csaknem 72.000 kötet olvasnivalót kínálnak látogatóiknak. idén céljuk nemcsak az, hogy mintegy 5500 fős törzsgárdájuk számát növeljék; 63 alkalommal rendeznek majd aktuális társadalmi, erkölcsi problémákról érdekes vitákat, ankétokat, író-olvasó találkozókat. irodalmi programmal várja látogatóit a frankel leó művelődési ház irodalmi pressziója is, ahol vasárnap délelőttönként fiatal költőink, prózairóink vallanak életükről, munkájukról. egyik kiemelkedő eseménye lesz az esztendőnek: petőfi sándor születésének 150. évfordulójáról az óbudai ifjúság szavalóversenyen emlékezik meg. a verses vetélkedő döntője decemberben lesz. /mt1/

..-

- 12 -

bb. 14. irányvonatok dunaujvárosból

vid/ká/rj hgy

1972. február 10.

a dunaujvárosi vasutállomásról naponta acéllemezekkel, habsalakkal, koksszal és építőanyagokkal teli kocsikból összeállított irányvonatok indulnak két irányba: budapestre és komáromba. az üres kocsikat ugyancsak irányvonatok továbbítják komlóra, ahonnan a kokszolómlé részére szemet szállítanak. az irányvonatok indításának az enyhe időjárás nagyon kedvezett: több irányvonatot indítottak, mint más években nyáron. tavaly egy napra átlagosan 3.3 dunaujvárosi irányvonat jutott, most az év első negyven napjában 272 irányvonat indult el dunaujvárosból. az export irányvonatok komáromig futnak, ahonnan a tengerentúli rendeltetéseket a gdanski kikötőbe irányítják. az irányvonatok többségét, hatvan százalékát, a dunai vasműben állítják össze, a többit a dunaujvárosi vasutállomáson rendezik. /mt1/

..-

bb. 15. délszláv nemzetiségi körzeti iskola zalában

vid/ká/rj hgy

1972. február 10.

zala megyében, a délszláv nemzetiségi kisebbség által lakott területen a szétszórt kis települések iskoláit, nevelőtestületeit nemzetiségi körzeti központi iskolába koncentrálnak. ezt az intézményt a terv szerint tótszentmárton községben hozzák létre. így magasabb szinten biztosíthatják az oktatás személyi és tárgyi feltételeit. egyszerűbben oldható meg a diákok napközis ellátása és gondozása is. /mt1/

..-

bb. 16. üdülőtelep^a szarvasi arborétum környékén - vikend - és csónakházak épülnek

vddid/ká/rj hgy

1972. február 10.

a budapestről szarvasra vezető ut mentén, a mesterségesen felduzzasztott holt körös partján, a 154 holdas világhírű arborétum szomszédságában az elmúlt években hétvégi vikendházak épültek. az ideális környezetet a városi tanács most üdülőteleppé nyilvánította. a tervek szerint 300 újabb teleket értékesítenek és tanácsai segítséggel - a lakosság társadalmi munkájával - közművesítik a területet. megfelelő útról és autóparkírozóról is gondoskodnak. /mt1/

..-

7.45 rj

10935

- 13 -

bb 17. az idén is megrendezik kőszegen és szombathelyen a nemzetközi autós találkozót

vid ká bh hgy

1972. február 10.

a nagyszerű savaria rendezvények keretében az idén is megrendezik kőszegen és szombathelyen a már hagyományos nemzetközi autós találkozót, április 1-től 3-ig. a programban kőszegen autós hegyitúra és ügyességi verseny, motoros ügyességi verseny, szombathelyen go-cart verseny szerepel. a hegyi túra- és ügyességi versenyben legjobb eredményt elérő autókлуб kőszeg város vándorserlegét, - go-cart verseny legjobb csapata pedig szombathely város vándordíját nyeri el.

a találkozó iránt máris nagy az érdeklődés. a belföldi autósokon kívül többek között ausztriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, az ndk-ból és az nszkból várnak vendégeket. /mti/

--

bb 18. községfejlesztési verseny pest megyében

vid gő ká bh hgy

1972. február 10.

a pest megyei tanács és a hazafias népfront megyei elnöksége az idén is meghirdette a községfejlesztési és szépítési versenyt. célja, hogy a lakosságot, az intézményeket, vállalatokat, termelőszövetkezeteket bekapcsolják a lakóhely fejlesztésébe, csinosításának munkájába. a különböző kategóriákban lebonyolított verseny legjobbjai között összesen 900 000 forint jutalmat osztanak szét. /mti/

--

bb 20. új székházat kapnak a tatabányai bányamentők

vid ká bh hgy

1972. február 10.

új székházat építenek a tatabányai központi bányamentő állomás dolgozóinak. a kétszintes új létesítményt felszerelik azokkal az új rendszerű műszerekkel és automatikákkal, amelyek kitűnően szolgálják a bányamentők elméleti és gyakorlati oktatását. az épület egyik részében különleges gyakorló tárót készítenek. ez tulajdonképpen egy kis bánya lesz, ahol az „igazi” bányákhoz hasonló körülményeket teremtenek a mentők gyakorlatához. műszerek szabályozzák majd a táróban a levegő hőmérsékletét, gáz és páratartalmát, az új állomást ellátják különböző terhelésvizsgáló készülékekkel is. /mti/

--

- 14 -

8.10 bh ¹⁰⁹⁵

bb 19. országosan a győri házgyár termékei a legolcsóbbak

vid ká bh hgy

1972. február 10.

a házgyári termékek költségeinek alakulását vizsgálta hat együttműködő vállalat - a budapesti szerelőipari tervező vállalat, - a pécsi, a szegedi, a debreceni, a győri és a miskolci tervező vállalat - árellelőreibeiből alakult bizottság. a házgyári termékek költségalkulásáról készített összesítés alapján megállapították, hogy az országban működő házgyárak közül a győri házépítő kombinát termékeiből készült lakások építési költségei a legolcsóbbak. a győri házépítő kombinátban jelenleg négy fő paneltypust, ezenkívül több, mint száz kisebb panelt variálnak, s évente négyezerkétszáz lakás elemeit készítik el.

a legfontosabb tényező az építési árak kedvező alakulásában a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat, a győri beruházási vállalat és a tervező vállalat jó együttműködése. jó hatással van a panelek előállításának költségeire a közelben található, viszonylag olcsón kitermelhető „kavicsvagyon”. az árellelőreibe megállapították, hogy a győri építők jelentős mértékben rövidítették a szerelési időt is. mindez együttesen a legszerűbb számítások szerint is - egy-egy házgyári lakás felépítésének költségét tizenötezer forinttal csökkenti.

a győri városi tanács, mint beruházó, az alacsonyabb építési költségek mellett évente husz százalékkal több lakást építhet fel. /mti/

--

bb 21. hármas karambol

1 /ba bh -cz

1972. február 10.

hármas karambol okozott a figyelmetlenség a kora reggeli órákban a rébert károly körut és a reitter ferenc utca kereszteződése után. egy 55-ös jelzésű autóbusz műszaki hiba miatt lehúzódtott a járda mellé és megállt. az utána haladó tehergépkocsi vezetője ezt csak későn vette észre és nekiütközött a busz hátuljának. a teherautónak viszont az azt követő 55-ös busz ütközött neki. a baleset következtében két kocsi esett ki az 55-ös vonalon a reggeli csúcsforgalomban. sérülés nem történt. a bkv rövid idő alatt két tartalékkocsival pótolta a hiányt. /mti/

--

9.10 bh

¹⁰⁹⁵

- 15 -

bb 22. bővül az erőművek teljesítménye, gázturbinák üzemelnek a csúcsidejében - nagyarányú fejlesztés a villamosenergia-iparban

1 bé/gk 1e bh -cz

1972. február 10.

a negyedik ötéves tervben mintegy 48 százalékkal nő az ország villamosenergia-szükséglete. ezt a többletet részben hazai termelésből, részben pedig importból kell biztosítani. mindkettő bővítésére a magyar villamos művek tröszt készült fel. villamosenergia-iparunk jelentős mértékű és színvonalú fejlesztéséről schiller jános vezérigazgató tájékoztatta barta évat, az mti munkatársát.

- villamosenergia-szolgáltatásunk néhány alapvető jellemző mutatója a nemzetközi összehasonlításban már ma is előkelő helyen áll - mondotta bevezetőben a vezérigazgató. - a villamosenergia termelői ára például 60-100 százalékkal olcsóbb, mint a legtöbb szocialista és tőkés országban. megteremtették a biztonságos, folyamatos ellátást, amely a villamosenergia-szolgáltatás alapvető minőségi kritériuma. az erőfeszítések eredménye, hogy 1971-ben az üzemzavarok miatt a fogyasztói igényeknek mindössze két tized ezrelékét nem tudjuk kielégíteni. ez az érték nemzetközi szinten is jónak mondható. egységes a háztartási villamosenergia-feszültség szintje is, ezzel megelőztünk számos országot. ennek a jelentősége abban rejlik, hogy nem kell a fogyasztók készülékeit átkapcsolhatóan gyártani, költözködéskor azokat átkapcsolni. az egységes feszültség megteremtése igen nehéz munka volt, hiszen a felszabadulás után 20 különböző kisfeszültségű elosztórendszert örököltünk.

- az elmúlt években sor került számos korszerűsítésre, bővítésre és új erőműblokkok üzembehelyezésére is. a dunamenti hőerőmű 600 megawattos teljesítményével már európai színvonalat képvisel. az erőművek üzembiztonsága, kapacitáskihasználása a szocialista országok egyesített energiarendszerében a legjobbak között van. az 1 kilowattóra előállításához szükséges hőmennyiség tekintetében azonban még nem tartozunk az élenjárók közé. jelenleg 3161 kalória szükséges 1 kilowattóra előállításához.

/folyt. köv./

9.45 bh *B103E*

- 16 -

bb 22. /bővül folyt./ bh

- a negyedik ötéves tervben a kormány által jóváhagyott erőműépítési program a mennyiségi igények kielégítésén túl a villamosenergia-ipar műszaki fejlődését, gazdaságosságának növelését is szolgálja. - a tervidőszakban három 200 megawattos blokk üzembehelyezésével befejezik a gyöngyösi gagarin hőerőmű építését. tovább folytatódik a dunamenti hőerőmű bővítése, és megkezdik a tiszai erőmű építését. ezek befejezése már az ötödik ötéves terv igényeinek kielégítését szolgálja. a két erőműben összesen tíz, teljesen azonos, 215 megawattos blokkot helyeznek üzembe, közülük hatot a dunamenti, a továbbiakat pedig a tiszai hőerőműnél. az egységes fejlesztés óriási előnyökkel jár, az azonos jellegű előállítási és beruházási munka koncentrált, gyors tevékenységre ad módot. a blokkok létesítéséhez a turbinákat a lánggépgyár szállítja a svájci bbc-cég licence alapján, a kazánokat pedig csehszlovák kazángyárak készítik az nszk-beli bw-cég licencének felhasználásával. a nagyblokkokat korszerű mérő, szabályozó és védelmi berendezésekkel látják el. a tervidőszak végére a legkorszerűbb erőművünk a dunamenti lesz, amelyben az 1 kilowattóra előállításához szükséges kalória mennyiség 10 százalékkal alacsonyabb lesz a jelenleginél. az erőművek fejlesztésétől szembetűnő eredmény várható a minőségi mutatók alakulásánál is: 1975-ben a tervek szerint 1 kilowattóra előállításához 2862 kalóriára lesz szükség.

- valamennyi országban, így hazánkban is gondot okoz a villamosenergia csúcsidejének kielégítése. a legmagasabb a szükséglet télen, amikor az ipari fogyasztók, a közvilágítás és a lakosság villamosenergia-fogyasztása egybeesik. ez a csúcsterhelés várhatóan 49 százalékkal magasabb lesz a negyedik ötéves terv végén, mint napjainkban. ennek kielégítésére gyorsan üzembehelyezhető és leállítható gázturbinákat építenek be. villamosenergia-rendszerünk első 32 megawattos, fiat-gyártmányú gázturbináját ez év végén helyezik üzembe a kelenföldi hőerőműben, 1973-ban pedig az inotai november 7. hőerőműben két egyenként 100 megawattos, szovjet gyártmányú turbina üzembehelyezését tervezik. e két utóbbi teljesítményét tekintve világviszonylatban is a legkorszerűbbek között van.

- a növekvő energiatermelés szükséges velejárója a távvezeték-hálózat bővítése, továbbfejlesztése. a jelenlegi 100 ezer kilométeres vezeték-rendszer korszerűnek mondható, bővítése, továbbfejlesztése azonban anyagi okok miatt elmarad az optimálistól, így átmenetileg a fogyasztói ellátás biztonságának nagyobb kockázatával kell számolni.

/folyt. köv./

9.55 bh *B103E*

- 17 -

bb 22. /bővül 2. folyt./ bh

- a hálózati tervek megvalósítása során bővül a magyar villamosenergia-rendszer nemzetközi kapcsolata is. az arad - szeged közötti nagyfeszültségű távvezeték közvetlen kapcsolatot teremt majd a magyar és a román villamosenergia-rendszer között, a göd - léva közötti 400 kilovoltos távvezeték a csehszlovák-magyar villamosenergetikai kapcsolatot bővíti, s kiépítik a győr - bécs közötti második összekötő távvezeték is. a hálózatfejlesztési programban jelentős szerepet kapott az automatizálás fokozása, a fejlesztési költségek és a megvalósítási idők rövidítése is. /mti/

--

bb 23. nekiszaladt a teherautónak

1 ba/fk bh -cz

1972. február 10.

nekiszaladt egy zöld jelzésben szabályosan haladó tehergépkocsi oldalának a ix. kerület soroksári ut és vágóhid utca torkolatánál mester lászló 46 éves géplakatos, budapesti lakos. a mentők súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba.

szabálytalanul került ki egy gépkocsit a xiii. kerület lehel ut és dévai utca kereszteződésében személygépkocsijával szász sándor 38 éves budapesti lakos és elütötte langó zoltán 43 éves kubikus, jászfényszaru lakost. a gyalogost a mentők súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba. szász sándor ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

bb 24. meghalt az öreg kovács ...

vid ká bh -cz

1972. február 10.

kilencvennégy éves korában elhunyt kiss györgy büki kovács, vas megye legöregebb mestere. hetvennégy évig verte a vasat, új kovácsgenerációk nőttek fel a keze alatt, szakértelmével, szorgalmával nemcsak a faluja, hanem a környező községek lakosságának megbecsülését, szeretetét is kivívta. hosszú pályafutása alatt több tizezer lovat vasalt meg, számtalan ekevasat élesített, minden kovácsmunkának mestere volt. szinte ébresztője volt a falunak, mert már hajnali négy órakor rendszeresen munkába állt. mindig jó egészségnek örvendett, s mint tsz-nyugdíjas még kilencven éves korában is dolgozott. /mti/

--

- 18 -

10.10 bh 10.10.72

bb 25. megkezdődött a csongrádi retek - idény vetik a magot a fóliasátrakban

vid ká bh -cz

1972. február 10.

a piros retek „hazájában”, szeged külvárosában, mihályteleken és az azzal szomszédos röske községben most van a munka dandárja. a kiskertekben fóliasátrak alá vetik a magot. az idénykezdésből a családok apraja-nagyja kiveszi a részét. könnyebb a dolguk, mint máskor, mert most nem kell a havat eltakarítani és kihordani a kertekből. gyorsan halad a vetés, mert ötletes kiskertészi agrotechnikát alakítottak ki. még január elején a magot felragasztották hosszú selyempapír-ívekre, s most ezeket egyszerűen szétteregetik a fóliával védett földeken, homokot szórnak rá és meglocsolják. ily módon egy fáradtságos munkafolyamatot, a növény ritkítását megtakarítják. csongrád megyének ebből a primórtermelő körzetéből az idén mintegy 8-10 millió csomó piros retek szállítanak hazai és külföldi piacra. a fóliasátrakat kétszeresen hasznosítják: a retek felszedése után paprikapalántákat tiúdelnek ki. /mti/

--

bb 26. kiépült répcelak árvízvédelmi rendszere

vid ká bh -cz

1972. február 10.

kiépült répcelak árvízvédelmi rendszere - közölték a 2000 lelkes község tanácsa végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. ez a kisalföld peremén fekvő vas megyei település szenvedett a legtöbbet az 1965-ös nyugat-dunántúli árvíz idején: lakóházainak a fele elpusztult vagy megrongálódott. azóta kerteket alakítottak ki a rombadőlt lakóházak helyén. a 240 új csatorna ház, valamint a szénsavgyári, sajtgyári, állami gazdasági, termelőszövetkezeti, vasuti és tanácsi üzemi többszintes társasházak a magasabban fekvő, teljesen védett helyen épültek fel.

a répcé árapasztón és a répcé folyón új védőtöltést létesítettek, míg a belvízkárok megelőzésére három kilométer hosszú elvezető csatorna épült. a faluhoz közeli rábamenti nicken és uraiújfaluban hasonló belvízelvezető rendszer épült ki. /mti/

--

- 19 -

10.15 bh 10.10.72

bb. 27. kilenc emeletes lakóház épül nyiregyházán alaguttsalus technológiával

vid/ká/rj -cz

1972. február 10.

először alkalmaz alaguttsalus technológiát a szabolcs megyei állami építőipari vállalat, s mindjárt egy kilenc emeletes, 63 két- és három szoba összkomfortos lakást magában foglaló tömb építését kezdték meg ezzel a módszerrel nyiregyházán. a lakótömb szerkezetének elkészítése csak három hónapot vesz igénybe, s utána a szakipari szerelők vehetik át a munkaterületet. a 9 emeletes lakóházakból három készül összesen 189 lakással.
/mti/

..-

bb 28. a fiatalokért - együttműködési megállapodás a kisz zala megyei bizottsága és a megyei tanács között

vid ká bh -czv

1972. február 10.

a kisz, illetve az ifjúsági szervezetek, a tanács, illetve a helyi tanácsok kapcsolatának erősítésére, az együttműködés rendszeressé és tartalmassá tételére együttműködési megállapodást kötött a kisz zala megyei bizottsága és a zala megyei tanács. a megállapodást lendvai miklós, a megyei kisz bizottság első titkára és ujjvári sándor, -a megyei tanács elnöke látta el kézjegyével. a megállapodás a fiatalok gazdasági, szociális, kulturális helyzetének javítását, az oktatási és az iskolán kívüli nevelés, a köznevelődés minden területét felöleli, foglalkozik az ifjúsági termelési mozgalmak

támogatásával, a fiatalok önkéntes társadalmi munkájával.

a megállapodás szerint a tanács és a kisz egyaránt arra törekszik, hogy az eddignél több fiatal kerüljön a választott szervezetekbe, a fiatalok nagyobb arányban vegyenek részt a közéleti munkában. az ifjúsági szövetség kezdeményezésére a kisz szervezetek mozgósítják a fiatalokat az „építsük, szépítsük községeinket”, akcióra. az iskolai és az iskolán kívüli nevelés és mozgalmi munka eredményesebbé tétele érdekében csökkentik azoknak a pedagógusoknak a megterhelését, akik uttörő vezetői, vagy kisz-vezetői munkát végeznek. mindkét szerv erejéhez mérten segíti a fizikai munkások gyermekeinek továbbtanulását. a legtehetségesebbeket szaktáborba küldik. kollégiumi, diák- és napköziotthoni elhelyezéssel, ösztöndíjjal, középiskolai és egyetemi előkészítő tanfolyamok szervezésével is szorgalmazzák a munkásszármazású fiatalok továbbtanulását.

a megállapodás értelmében a zala megyei tanács kedvezményes telekajuttatással, közművesítési és tervezési ügyek intézésével segíti az ifjúsági lakásépítési akciókat, gondoskodik arról, hogy az új lakásokból megfelelő arányban részesedjenek a fiatal házaspárok. közösen munkálkodnak a zalaegerszegi uttörőház építésének előkészítésén. /mti/

10.55 bh

- 20 -

bb. 29. termel a nyirbátori auróra cipőgyár

vid/ká/rj -cz

1972. február 10.

a fővárosból nyirbátorba települt auróra cipőgyár 2000 négyzetméteres üzemcsarnokában, két nagyteljesítményű gépsoron megkezdte a termelést. a futószalagokról az első műszakok eredményeként több mint nyolcszáz pár izléses kivitelű, szépvonalú, lapos orru női cipő került a csomagolóba.

a budapesti auróra gyár már teljes gépparkját leszállította az új gyártelepre. a már beépített és üzembe állított két gépsort újabb két gyártást előkészítő gépsor követi. ezek termelésbe állítására még az év első negyedében sor kerül. a négy szalag együttes termelése meg az idén eléri a hatszázezer párat. jövőre a gyár több mint egymillió pár szép női cipőt ad a kereskedelemnek.

a nyirbátori auróra gyár gondoskodik a szakképzett munkásokról is. napokon belül 130 ipari tanuló kezd meg az üzemi gyakorlatot. mire a gépsorok üzemelnek, az új szakmunkások megkapják bizonyítványukat. /mti/

..-

bb 31. új autó-motorkerékpár szerviz épül nyiregyházán

vid kz bh -cz

1972. február 10.

huszonnégy millió forintos költséggel új autó-motorkerékpár szerviz épül nyiregyházán a vas és fémipari ktsz telepén. a mindenféle karbantartó és felújító munkát vállaló telepen a szerelő részlegeken kívül lakatos, fényező, galvanizáló, gumijavító üzemegység is lesz, a közelében pedig üzemanyag-töltő állomást szerelnek fel. /mti/

..-

11.30 bh

- 21 -

bb 30. kivételes kártalanítás a szegedi olajmező tsz-einek
- százötvenkét millió forint a gazdaságok fejlesztésére

vid bh -cz

1972. február 10.

tóth béla, az mti szegedi munkatársa jelenti:

Szeged, Algyő, Tápé és Deszk határának arculata öt év alatt szinte forradalmi változáson ment át. A szénhidrogén medence feltárásával a szántóföldekből mind nagyobb területet hódítottak el az olajipari létesítmények. Kutak százait furták sokszor a buza, a kukoricatáblák, a primorkertészetek kellős közepén. Amíg csak lehetett, a földeket nem szakították ki a termelésből. Jól megfér egymás szomszédságában a furótorony és a fóliasátrakkal fedett kertészeti telep. A szénhidrogének fokozódó kitermelésével párhuzamosan azonban egyre szűkült a növényi kultúrák tere. Irodai és felvonulási épületek sorát állították fel, gázüzemek és olajgyűjtő tankállomások, földgáztárolók egész ipartelepek létesültek, ezenkívül utak hálózatával szabdalják darabokra táblásított mezőt. A nagy átalakulás időszakában a mezőgazdasági üzemek és az olajipar egymás érdekeinek tiszteltében tartására, kölcsönös megegyezésre törekedtek. Ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt években Szeged és környéke mezőgazdaságának 153 millió forintot fizettek ingatlanok kisajátításáért, a vetések, a termések letaposásával okozott zöldkár címén, valamint a távvezetékek lefektetésével előidézett közvetett károkért.

Az olajipar általános mezőgazdasági „jóvátételén”, tulmenőn a gazdasági bizottság 152 millió forint kivételes kártalanítást állapított meg a legjobban érintett három mezőgazdasági üzemnek: a szegedi felszabadulás, a Tápéi tisztáj és a Deszki Maros tsz-nek. Ezt az intézkedést az indokolja, hogy a három szövetkezetben a kisajátított területek elvesztése miatt a gazdálkodás strukturáját is részben meg kell változtatni, csak így produkálhatják a csökkent területen a régi jövedelmet. Ehhez segítséget nyújtott a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem üzemfejlesztési intézete. A helyi adottságok figyelembevételével olyan tanulmánytervet készített, amely megszabja a rendelkezésre bocsátott összegek tervszerű felhasználását.

A tanulmányterv alapján meg megkezdődtek az üzemfejlesztési beruházások. A szegedi felszabadulás tsz-ben évi 15 000 hízót kibocsátó sertéskombinát és mellette földgázfűtéses terményszárító épül. A Tápéi közös gazdaságban a rendelkezésre bocsátott összegből befejezik az új sertéstelep kiegészítő létesítményeinek, a vágóhidnak és a húsfeldolgozó üzemnek az építését. Ezenkívül nagyarányú zöldtakarmány liszt készítésére is berendezkednek. A Deszki szövetkezetben kukorica és egyéb gazdasági növények termelésének komplex gépesítésére, öntöző berendezések vásárlására fordítják az állami céltámogatást./mti/

--

11.40 bh

- 22 -

bb 32. a fiatalok is érdeklődnek - 150 népfront bizottságot választottak már Borsod megyében

vid kz tné bh -cz

1972. február 10.

Borsod megye 365 önálló népfront bizottságot választó települése közül eddig 150-ben történt meg a választás. A tapasztalatok szerint az érdeklődés mindenütt rendkívül nagy. Alsószuhán, Gömörszőlősen, Kisrosvágyon és sok más községben csaknem az összes felnőtt lakos részvételével zajlott le a választási falugyűlés. Az idei népfrontválasztásokon Borsod megyében különösen feltűnő a fiatalok széles körű bekapcsolódása. Erdőbényén, Füzéren, Szegilongon és más községekben a résztvevőknek csaknem a fele a fiatal korosztályhoz tartozott. Újjáválasztották már a népfront bizottságot a Tokajhegyaljai Borvidék több községében is. A nagy érdeklődés mellett zajló választási gyűléseken a felszólalók közül nagyon sokan foglalkoztak a hegyaljai szőlők jövőjével. Javasolták, hogy a népfront szervezen több mezőgazdasági szakkört s ezek adjanak lehetőséget a fiataloknak a szőlőművelés és a borkezelés, sőt az oltványkészítés módszereinek elsajátítására is. A Tokajiak gyűlésén szövétték, hogy nem használják ki eléggé az idegenforgalmi lehetőségeket. Javasolták, hogy az érdekelt üzemek, vállalatok, intézmények egyeztessék elképzeléseiket a rendelkezésre álló eszközök jobb kihasználása érdekében. Javaslattal hangzott el arra vonatkozóan is, hogy a Tisza és a Bodrog összefolyásánál, az ottani festői környezetben, üdülőtelepet alakítsanak ki./mti/

--

bb 33. költözik a könyvtár

vid kz bh -cz

1972. február 10.

A Borsod megyei könyvtár Miskolcon felépült új épületébe csütörtökön megkezdődött a beköltözés. Több mint százhatvan ezer kötet könyv, folyóirat, továbbá nagy mennyiségű - a város multjával és történetével foglalkozó fotó, plakát és egyéb helytörténeti anyag kap új helyet. Ezek egymás mellé helyezve csaknem keresztülszelnek a várost. Az új központi katalógust megközelítőleg egymillió címszót tartalmazó cédula felhasználásával készítik el.

Miskolc, egyben Borsod megye új közművelődési intézményét az UNESCO által meghirdetett nemzetközi könyv év eseményei során avatják majd fel és adják át rendeltetésének./mti/

--

- 23 -

11.50 bh

bb 34. szálloda, filmszínház, hangversenyterem - több mint 220 millió forint szombathely fejlesztésére

vid kz bh -cz

1972. február 10.

a város 1972 évi fejlesztési tervét költségvetését vitatta meg csütörtöki ülésén szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen többek között megállapították, hogy a megyeszékhely negyedik ötéves tervének végrehajtása eredményesen halad, az 1971 évi feladatokat teljesítették. 1972-ben elsősorban a lakosság ellátásának, életkörülményeinek javítására törekednek.

a város fejlesztésére ebben az évben több mint 220 millió forintot költenek. az ipari termelés elsősorban a termelékenység növelésével 5-6 százalékkal emelkedik, s az iparban foglalkoztatottak száma 1972 végén eléri a 23 ezer főt. befejeződik a nyugatmagyarországi fűrészek forgácslap gyáregységének, a hungária műanyagipari vállalat új üzemeinek építése. a pamutiparban és a remix-ben új szociális létesítmények építését kezdik meg. tovább korszerűsítik a tanácsi üzemeket és a ktsz-eket is.

dinamikusan fejlődik az élelmiszergazdaság, növelik a zöldség és gyümölcstermő területeket. az anyagi uton megkezdik hatmillió forintos beruházással egy új sütőüzem létesítését. több mint 6500 négyzetméter alapterülettel nő az üzlethálózat, elkészül a claudius szálló, s folytatódik a 800 négyzetméter alapterületű ezer adagos önkiszolgáló étterem építése.

az idén összesen 1202 lakás átadását tervezik. befejezik az albérlok házának és megkezdik az otp garzonháznak építését. az óvodai ellátás javítása érdekében a derkovits városrészben 200 személyes óvoda épül, az aréna uti óvodát pedig 150 hellyel bővítik. épül a 600 személyes filmszínház és folytatódik a hangversenyterem kialakítása is.

az egészségügyi ágazat kiemelkedő beruházása a megyei kórház rekonstrukciója, amelynek keretében befejezik a belgyógyászati pavilon építését s megkezdik a műtőblokk műszaki előkészítését.

a vb megállapította, hogy a célkitűzések reálisak, megvalósíthatók, s arra hívta fel a figyelmet, hogy a jövőben még nagyobb gondot kell fordítani a beruházások előkészítésére. arra kell törekedni, hogy a beruházások indításához a fedezetek, s a biztonságos gazdálkodáshoz szükséges tartalékok rendelkezésre álljanak./mt1/

-. -

- 24 -

12.00 bh

TB 1256

bb 35. 50 000 melegágy

vid kz bh -cz

1972. február 10.

a azabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek állami gazdaságok megkezdtek a legfontosabb ipari növények, többek között a dohány és zöldségfélék, termelésének előkészületeit. a nagyüzemek mintegy másfélmillió mázsa szervesanyagot használnak fel ezekben a napokban melegágyak készítésére. ezekben nevelik majd a kiültetésre szánt palántákat. a következő napokban összesen mintegy ötvenezer melegágy készül a megye mezőgazdasági üzemeiben. ez arra utal, hogy a gazdaságok az idén a múlt évinél nagyobb területen foglalkoznak kertészeti növények termelésével. a készülő melegágyak felülete ugyanis csaknem tízezer négyzetméterrel nagyobb, mint 1971-ben./mt1/

-. -

bb 36. zárszámadás és aranylakodalom

vid kz bh -cz

1972. február 10.

a hajduszoboszlói új élet termelőszövetkezet 1971 évi zárszámadási közgyűlését nevezetes eseménnyel társították. a múlt évi gazdálkodás elemzése után a szövetkezet tagsága a közgyűlésen köszöntötte hógyes lajost és feleségét, akik ötven esztendővel ezelőtt kötötték házasságot. az aranylakodalomát ülő házaspár ma is a termelőszövetkezetben dolgozik. jubileumuk alkalmából a fiatalok virágokkal köszöntötték őket, tsz vezetősége pedig jutalmat adott át nekik./mt1/

-. -

12.05 bh

- 25 -

TB 1257

bb 37. Üzemegészségügyi intézet univáz szerkezetből
vid/kz bzs -cz 1972. február 10.

az ózdi kohászati üzemekben új munkásjóléti intézmények épülnek. még az idén átadják a kórházi dolgozók ezeregyszáz személyes fürdő és öltöző épületét, több mint 30 millió forintos költséggel elkészül a gyár új egészségügyi intézete. a négyszintes épületet univáz szerkezetből állítják össze. az új létesítményben tíz szakrendelő kap majd helyet - köztük sebészeti-, bel-, nő-, és bőrgyógyászat, röntgen, laboratórium, szemészet és fogászat. ezenkívül üzemorvosi rendelők is kialakítanak és itt helyezik el a gyár mentőállomását. a rendelőköt korszerű vizsgáló és gyógyítóberendezésekkel szerelik fel. az új intézetben tízenöt szakorvos és tízenkét üzemorvos vigyáz majd a kohászok egészségére. az új szakorvosi rendelőintézet felépülése után jelentősen csökken majd a kohászváros orvosi rendelőkinek jelenlegi tulzsufoltsága. /mti/

-- *I jövőre pedig*

bb 38. panoráma ut, diszkivilágítás a gercse déli nyulványán
vid/kz bzs -cz 1972. február 10.

a tatabányai városi tanács megbízásából látványos terv megvalósítását kezdték meg az édesz tatabányai üzemvezetőségnek dolgozói. a festői környezetet kihasználva megvilágítják az országszerte ismert turul emlékművet és a hegyoldalt. a bányászvárost félkörben koszoruzza a gercse hegység déli nyulványa, s akár a fővárosban a gellérthege, úgy emelkedik az új városrész fölé. a 100 méternél magasabb sziklahegy legkiemelkedőbb részén látható a bronzból öntött hatalmas turul-madár. megvilágításához a budapesti ekalux vállalat legkorszerűbb fényforrásait vásárolják meg. a tervek szerint 12, összesen 9000 watt teljesítményű halogén izzókkal és népstadion-típusú reflektorokkal világítják meg a milleniumi emlékművet s a szépen rétegezett fehér sziklafalakat.

a reprezentatív fényfüggöny ellátását szolgáló energia-rendszer kiépítését a nyári hónapokban fejezik be, tatabánya városá nyilvánításának 25. évfordulójára. ekkorra készül el a hegyre vezető új panoráma ut is. a 2,5 kilométer hosszú, 6 méter széles uton gyalogosan és gépkocsikkal is kényelmesen fel lehet majd jutni a hegytetőre. hasonló lesz a visegrádi fellegrvárhoz vezető uthoz. /mti/

--
- 26 -

12.50 bh
B 13/5

bb 41 Losonczy pálnak, a magyar népköztársaság
elnöki tanácsa elnökének

ü z e n e t e

a párizsi indokinaí világtalálkozóhoz

bh -cz 1972. február 10.

tisztelt elnök ur,

kedves barátaim!

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar nép és a magam nevében fogadják szívélyes, forró üdvözlötünket. tisztelettel és örömmel köszöntjük a világtalálkozó minden résztvevőjét, az emberiség lelkiismeretének megszólaltatóit, az indokinaí béke megteremtéséért küzdő népek képviselőit. mélységes elismerésünket és jókívánságainkat küldjük az agresszió ellen hősiiesen harcoló indokinaí népeknek, amelyek erejüket és vérüket nem kímélve küzdenek az amerikai agresszorok és csatlósai ellen.

ezekben a napokban az egész világ figyelve, - indokina csataterei mellett - a versaillesi palota tanácskozó termére irányul. a világ közvéleménye olyan új kezdeményezések elindítását várja az önök tanácskozásától, amelyek a harcos szolidaritás kifejezése mellett magasra emelik a népek tiltakozásának fákláját, felrázzák az emberiség lelkiismeretét és újabb határozott akciókra mozgósítják a békeszerető százmilliókat.

a magyar nép az agresszió első pillanatától kezdve politikai, erkölcsi és anyagi segítséget nyújtott a vietnami népnek, s továbbra is minden eszközzel támogatja igazságos, hősi harcát. ennek jelentős megnyilvánulása volt a magyar párt- és kormányküldöttség közelmúltban lezajlott látogatása a vietnami demokratikus köztársaságban. népiünk és kormányunk szilárdan támogatja a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormányt, és a vietnami demokratikus köztársaság kilenc pontos rendezési javaslatát, és a vietnamról folyó párizsi négyes értekezlet elé általuk ez év február elején benyújtott új békejavaslatokat.

követeljük, hogy távozzanak az agresszorok indokinaíból, jelöljék meg a végleges és teljes kivonulás időpontját, szüntessék meg thieu bárendszerének támogatását és ne avatkozzanak be az indokinaí népek belügyeibe.

/folyt. köv./

13:0 bh
B 13/5

- 27 -

bb. 41. /Losonczy folyt./ bh

kedves barátaim,

történelmi fontosságú tanácskozásukhoz, nagyszerű kiüldetésükhöz az egész magyar nép nevében sok sikert kívánok. szilárd meggyőződésemmel, hogy az önök munkája jelentős hozzájárulás lesz az indokinaí népek hősi harcának végső diadalához./mti/

..

bb 39. védőár a zöldségekre, nagyobb termelői érdekeltség - automatizált zöldségtermesztés 33 000 hektáron

1 jf/tm 1e bh -cz

1972. február 10.

egész sor intézkedés - konzervipari felvásárlási áremeles, újabb beruházási kedvezmények stb. - látott az elmúlt hónapokban napvilágot a zöldségtermesztés fellendítésére. Tiborcz György, a mém osztályvezetőhelyettese tájékoztatta Jászonyi Ferencet, az mti munkatársát arról, hogy az intézkedések hogyan érzékelik hatásukat a gyakorlatban, elmozdult-e a hazai zöldségtermesztés a ,, holtpontról,,.

- a jelekből arra lehet következtetni, hogy lehiggadtak a kedélyek, véget ért a zöldségtermesztés gazdaságosságáról, avagy gazdaságtalanságáról folytatott vita ideje; a gazdaságok józanul számításba vették az újabb kedvezményeket, lehetőségeket, felmérték erejüket, s az első fontos eredmény: paradicsomból - az utóbbi évek egyik legkritikusabb zöldségféléjéből - január 31-ig az ipar és a felvásárlók annyi szerződést kötöttek, mint tavaly az egész évre. ezután már minden egyes újabb szerződés többletet jelent, ami végső soron a piacokon realizálódik majd.

- idén a tavalyinál kétségtelenül jövedelmezőbb a zöldségtermesztés. a konzervipar különként átlagosan 30 fillérrel növelte a paradicsom felvásárlási árát. többet kapnak a termelők a zöldbabért és a fűszerpaprikáért is, és érdemesebb foglalkozni a zöldpaprikával, tehát azzal a növényvel, amely tavaly szintén piaci ellátási zavarokat okozott. a mém által kidolgozott intézkedések azonban nemcsak a felvásárlási árakkal kapcsolatos aránytalanságok megszüntetését tették lehetővé, hanem más szempontból is növelték a termelői érdekeltséget. a főbb zöldség-növényekre hazánkban idén védőár van érvényben; ennél kevesebbet nem adhat egyetlen szerződő sem a termelőnek. /folyt. köv.

- 28 -

13.10 bh

13.10

bb 39. /védőár a zöldségekre ... folyt./ bh

például az elmúlt évinél kevesebbet még akkor sem fizethetnek a paradicsomért a gazdaságoknak, ha történetesen minden eddiginél nagyobb lenne a termés és fölöslegek lennének a piacon. hasonló védőára van még a zöldborsónak és más zöldségféléknek. ilyen körülmények között el lehet mondani, hogy a termelők értékesítési biztonsága minden eddiginél nagyobb. a gazdaságok mindenképpen számíthatnak az elfogadható árra, és így rizikó nélkül, hosszú távon berendezkedhetnek a különféle zöldségfélék termesztésére. annál is inkább érdekeltek ebben, mert nemcsak a konzervipar felvásárlási árai lettek nagyobbak az elmúlt évinél, hanem a bel-földi fogyasztásra termelt zöldségfélék is nagyobb hasznot hoznak a termelőnek.

- ahhoz, hogy a korai piaci ellátás is zavartalanabb legyen, a mezőgazdasági nagyüzemek 30 százalékos állami támogatással építhetnek növényházakat és létesíthetnek fóliasátras kertészeteket. a kistermelők is nagyobb kedvezményeket kapnak; főképpen a műtrágya-, a növényvédőszer- és a kisgépellátás javul 1972-ben. előrelépést jelent, hogy idén a legfontosabb növényi kultúrákhoz elegendő vetőmag áll rendelkezésre, amire évek óta nem volt példa.

Tiborcz György elmondotta még: 1975-ig 33 000 hektáron a legkorszerűbb zöldségtermesztési eljárásra rendezkednek be, főként a konzervipar kiszolgálására. ezzel is elejét akarják venni, hogy a konzervipar ,, elszívja,, a piacról az árut. a kijelölt gazdaságokban ugynevezett zárt termelési programot valósítanak meg, ami azt jelenti, hogy a vetéstől a betakarításig minden egyes folyamatot a legszigorúbb gépesítési szabványok teljesítésével szinte automatizálnak, ,, futószalagosítanak,,. ilyen gyárszerű technológiát vezetnek be az idén több tíz millió forintot, 70 százalékos állami támogatással. továbbra is érvényben marad a 47 százalékos állami támogatás a zöldségtermesztés egyéb - zárt technológiába nem tartozó - gépeire is.

a mém rövidesen széleskörű szakmai anyagot tesz közzé: ebben leírják, hogy a gazdaságok hosszabb távon milyen feltételek mellett valósíthatják meg a legnagyobb hasznot hozó termelési eljárásokat, és mit kell tenniük azért, hogy a kalkulált nyereség valóban realizálódjon./mti/

- 29 -

13.20 bh

13.20

bb. 42. Legkorszerűbb cementgyárunk lesz a bcm - főiskolai tanárok oktatják a legújabb dolgozóit

vid/kz/rj -cz

1972. február 10.

az épülő beremendi cement és mészmű dolgozóit több mint 2,5 milliárd forint értékű vagyon vesznek át már az idén az építőktől, szerelőktől. a beremendi cementkombinát a legkorszerűbb gépészeti berendezésekkel, világszínvonalu technológiával működik majd. nagyon fontos, hogy az itt dolgozó emberek kellő szakmai ismerettel rendelkezzenek. a berendezések jórésze importból származik, ezért a bcm hatvan dolgozóját - művezetőket, szakmunkásokat - olyan külföldi gyárakba küldték tapasztalatszerzésre, ahol az ittenihez hasonló berendezésekkel és eljárással termelnek. ausztriában, csehszlovákiában, jugoszláviában és az nszk-ban 3-5 hétig tanulták a szakmát. ezenkívül természetesen hazai üzemekben is voltak tapasztalatcserén. a kiküldetések lejártak. a rövidesen életrekelő gyár dolgozóinak felkészítését a helyszínen folytatják tovább a pécsi pollack mihály műszaki főiskola tanárainak közreműködésével. a következő hetekben ugyanis már mindenki a tényleges munkakörére vonatkozó, speciális szakképzést, oktatást kap, amiből február végén vizsgáznak a főiskolai tanárok előtt. így a március elején kezdődő üzemi próbáknál feladatukat jól ismerő szakemberek állnak már a beremendi gyár üzemelés gépei, berendezései mellett. /mti/

..

bb. 44. megalakult a szervezési és vezetéstudományi társaság szolnok megyei szervezete

vid/kz/rj hgy

1972. február 10.

szolnokon, az erőteljesen iparosodó, mezőgazdasági megye székhelyén, csütörtökön megalakult a szervezési és vezetési tudományos társaság megyei szervezete. az alakuló ülésen, amelyen megjelent tóth jános a megyei pártbizottság titkára is, dr. cin józsef az országos tervehivatal elnökhelyettese, a tudományos társaság elnöke, „magasabb színvonalu szervezés, gyorsabb gazdasági fejlődés,„ címmel tartott előadást, frank tibor, a társaság országos titkára pedig a szervezet céljait és feladatait ismertette.

/folyt.köv./

13.20 rj

-30 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 180-420, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1972. február 10.

bb 55. ülést tartott a minisztertanács

bh hgy

1972. február 10.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatta a kormányt a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttségének február 2-án és 3-án hazánkban tett baráti látogatásáról és tárgyalásairól.

a felek áttekintették a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kétoldalu kapcsolatainak időszerű kérdéseit. megállapították, hogy a két ország testvéri együttműködése az 1967-ben megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésnek megfelelően a szocialista nemzetköziség szellemében valamennyi területen eredményesen fejlődik. a két párt és kormány képviselői eszmecserét folytattak az időszerű nemzetközi kérdésekről is. a megbeszéléseket a teljes egyetértés, elvtársi légkör és barátság szelleme hatotta át.

/folyt. köv./

- 1 -

14.45 bh

MF 1503

tbb 55. / ülést tartott folyt./ bh

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette az eredményes tárgyalásokról szóló jelentést, és kifejezte azt a meggyőződését, hogy azok jelentős mértékben hozzájárulnak a két ország testvéri, szocialista együttműködésének elmélyítéséhez.

a külügyminiszter beszámolt a január 26. és február 1. között Magyarországon hivatalos, baráti látogatást tett Saleh aulajival, a jemeni népi demokratikus köztársaság külügyminiszterével folytatott tárgyalásairól. az őszinte, baráti légkörben folytatott megbeszéléseken megerősítették, hogy a két ország kormányainak állásfoglalása sok fontos nemzetközi kérdésben azonos.

a kormány megelégedéssel fogadta, hogy a magyar népköztársaság és a jemeni népi demokratikus köztársaság kapcsolatai, együttműködése a barátság és a közös érdekek alapján biztatón fejlődnek, továbbá, hogy a tárgyaló felek kölcsönösen kifejezték készségüket a két ország népei közötti barátság és együttműködés további elmélyítésére és szélesítésére. a beszámolót a kormány jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács a német demokratikus köztársaság kormányának meghívására a márciusban megrendezésre kerülő lípcsei tavaszi vásár megnyitására a külkereskedelmi miniszter vezetésével kormánydelegáció kiküldését határozta el.

a minisztertanács megvitatta és elfogadta a külkereskedelmi miniszter jelentését a budapesti nemzetközi vásár előkészítéséről. a május 19-29. között sorra kerülő vásárra eddig több mint 30 ország jelentkezett, gazdag kiállítási anyaggal. a kormányhatározat értelmében a rendező szervezeteknek és a kiállító vállalatok vezetőinek arra kell törekedniük, hogy a budapesti nemzetközi vásár erősítse meglévő, és új üzleti lehetőségek feltárásával tovább bővítse nemzetközi gazdasági kapcsolatainkat.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

..-

- 2 -

14.55 bh

M 1570

342 megalakult a szervezési... 1. folyt./nj

az új tudományos szervezet vezetési, szervezési, munkatudományi és kereskedelmi szakbizottságokat hoz létre. a jóváhagyott 1972 évi munkaprogram szerint előmozdítják a tervek teljesítését, a termelékenység növelését, a munka és üzemszervezés fejlesztését, a számítógépek alkalmazását. /mti/

..-

bb. 43. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti február 10.-én 12 órakor

nj -cz

1972. február 10.

ujabb eső

szárazföldünk időjárását a változékonyság jellemzi. az óceán fölött kialakult alacsony nyomású rendszer enyhe, nedves levegőt szállít nyugat-európán át a skandináv-félsziget felé. ennek következtében ott a hőmérséklet napi csúcserőke 2-6 fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél. ugyanakkor a földközi-tenger térsége fölött is egy alacsony nyomású képződmény alakult ki, ennek hatására változékonnyá vált közép-európa időjárása is. a kárpát-medence időjárását is ez a képződmény irányítja. a következő 36 óra folyamán időjárásunk lényegesen nem változik.

hazánkban szerdán erősen felhős idő volt, de egy-két helyen 1-3 órán át sütött a nap. a kora délutáni óráktól nyugaton, majd az esti-éjszakai óráktól az ország középső és keleti részén esni kezdett az eső, de a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben délkeleten 8, 11 máshol csak 2-7 fokig emelkedett. ma hajnalra -3 plusz 3 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, párás, egy-két helyen ködös idő volt. helyenként esett kisebb eső. a hőmérséklet 11 órára délkeleten 6-9, máshol 2-5 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,0 fok volt, 3,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

13.30 nj

- 31 -

M 1420

bb. 43. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm alig változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, ismétlődő esővel. a hajnali órákban párásság, helyenként köd. mérsékelt, időnként élénk déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 4 plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 3- plusz 8 fok között.

távolabb kilátások hétfőig:

borult idő, megismétlődő esővel havas esővel. a nappali felmelegedés gyengül.

legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 2, plusz 3 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek plusz 3- plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 85 cm.
/mti/

bb. 46. szalagszerű téli gépjavítás a szolnok megyei termelőszövetkezetekben

vid/kz/rj hgy v 1972. február 10.

az ipari üzemekhez hasonlóan szalagszerűen szervezték meg a téli gépjavítást szolnok megye számos mezőgazdasági termelőszövetkezetében. a közös gazdaságok zöme, csaknem egy évtizede vette át a gépjavítási feladatot a mezőgazdasági gépállomásoktól. a nagyobb gépparkkal rendelkező közös gazdaságok a volt gépállomások léteit és eszközeit is megvásárolták. ma már a megye csaknem valamennyi közös gazdaságában, korszerű, nagy javító csarnokokban vannak, s ezekben a tavaszig, csaknem négyezer erőgépet, mintegy ötezer speciális munkagépet, nagyszámu tehergépkocsit, pótkocsit hoznak rendbe.

/folyt.köv./
13.33 rj

N7 1425

- 32 -

bb. 46. / szalagszerű téli gépjavítás... 1. folyt./rj

mezőhék, tiszaföldvár, karcag, jászapáti, kunszentmárton tsz-eiben lépcsőzetesen ütemezték a gépek javítását. először a vető, ültető, palántázó, műtrágyaszóró gépeket, a könnyű traktorokat és egyéb koratavaszi munkákban résztvevő gépeket hozzák rendbe. a második lépcsőben kerül sor a kultivátorok, a műtrágyaszórók, majd a kombájnok és a különböző típusú erőgépek, betakarító gépek felújítására, javítására. a termelőszövetkezeti gépműhelyekben több alkatrész-típus felújításával, illetve előállításával is foglalkoznak. a téli gépjavítás a szalagszerű módszerrel jó ütemben halad. /mti/

bb. 45. tavasszal: klasszikus magyar drámák hete - a nemzeti színház terveit - marton endre sajtótájékoztatója

t/szö/rj hgy

1972. február 10.

a nemzeti színház művészetpolitikai elképzeléseiről, közelebbi és távolabbi terveiről tájékoztatta csütörtökön a sajtó képviselőit marton endre kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a társulat igazgató-főrendezője. a tájékoztatón megjelent dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője is.

a művészetpolitikai elképzeléseket vázolva marton endre egyebek között hangsúlyozta, hogy a nemzeti színház törekvéseit a haladó örökségek határozzák meg, a műsorgetvek teljességükben és részleteikben is mindenkör kell, hogy érvényesítsék a politikus színház megvalósulását. a hagyománytisztelést természetesen nem jelenthet konzervativizmust, a hozzánk érkező szélsőséges szellemi áramlatokból ki kell szűrni a haladó, előremutató elemeket.

bejelentette, hogy a társulat régi hagyományát elevenítik föl az idén tavasszal, amikor március 15. és április 4 között rendezik a magyar klasszikus drámák hetét. ebben a sorozatban felújítják a „Czillei és a hunyadiak”, a „bánk bán”, „az ember tragédiája”, a „mózes”, és a „csak végnapjai”, című darabokat. az a terv, hogy a későbbiekben esztendőről esztendőre ebben az időszakban hasonlóképpen reprezentálják a magyar drámai előadásokat, esetenként egy-egy modern, mai alkotás színrevitelével is.

/folyt.köv./

13.40 rj

- 33 -

1430

bb. 45. / tavasszal: ... 1. folyt. / rj

az idei évad hátralévő részének terveiről szólva elmondta, hogy a hevesi sándor téri épületben játsszák majd england „neveletlenek”, című darabját, moliere-re emlékezve tűzik műsorra a „kényeskedők”, és az „amfitrion”, című darabokat, a mikszáth-évforduló kapcsán pedig bemutatják „a körtvélyesi csiny”, -t. a katonai józsef színház soron következő darabjai között szerepel pirandello „ahogy szeretsz”, és grillparzer „médeia”, című darabja.

a távolabbi tervekről szólva megemlítette, hogy petőfi sándor születésének közelgő 150. évfordulója alkalmából 1973. januárjában eljátsszák ilyés gyula „két férfi”, című darabját, a dözsa-jubiläumra emlékezve még az idén ősszel bemutatják ilyés gyula ujonnan írt dözsa-dramáját. a későbbiekben új rendezésben ujtítják majd fel madách imre „az ember tragédiája”, című drámai költeményét, ezt követően pedig goethe faustjával lépik meg a színház közönségét. a társulat sokoldalúságának illusztrálására a jövő évad záróműsoraként egy világhírű musical színpadra vietik a gondolatával is foglalkoznak. újszerű kezdeményezésként még az idén nyáron bemutatják tábori györgynek világszerte nagy felhajtást keltett, a vietnami háború embertelenségét idéző tragédiáját. a különleges darab különleges környezetet kíván, ezért az egyik budai templom lesz a színhelye a hazai premiernek. új alapokra kívánják helyezni a mai magyar írókkal kialakult kapcsolatukat. közülük többen rendszeresen részt vesznek a színház művészeti munkájában a társulattól anyagi támogatást kapnak, ők pedig később alkotásaikkal segítik a művészi tevékenységet.

a magyar drámakultusz ápolásának jegyében fogant az irodalomtörténeti társasággal az a megállapodás, hogy az idén októberben szimpozionon vitatják meg a „bánk bán”, esztétikai dramaturgiai problémáit, ezzel is előkészítve egy későbbi új bemutatás munkáját.

több éves tervet állítottak össze azokból a darabokból, amelyekkel legeredményesebben szolgálhatják az ifjúság színházi nevelését. a nemzeti színház továbbra is tervszerű műsorpolitikával kívánja a jövő közönségét biztosítani.

a társulat nemzetközi kapcsolatainak folytonos és következetes ápolását jól szolgálja az a terv, hogy rendszeresen meghívják vendégrendezésre világhírű művészeket. máris elfogadta ezt az ajánlatot tovsztogonov leningrádi és besson, berlini rendező. a napokban fejeződtek be azok a tárgyalások, amelyeknek eredményeként május 17-18-án a helsinki nemzeti színházban vendégszerepel a társulat vörösmarty „czillei és a hunyadiak”, című darabjával. a következő év tavaszán pedig a finn művészek viszonzózzák a magyar vendégjátékot. június utolsó napjaiban meghívásnak eleget téve a nemzeti színház részt vesz sziciliában a pirandello-fesztiválon. a nemzetközi fesztiválon pirandello két egyfelvonásos darabját kell előadniuk a különböző társulatoknak, amelyeket a rendező szervek jelölnek ki. különleges művészi élménynak ígérkezik az azonos darabot játszó társulatok munkájának összehasonlítása. /miti/

13.50 rj

NF 1405

bb 40 . világszabadalom - „lélegző”, műbőr készítenek székesfehérvárott

vid kz bh -cz

1972. február 10.

a pamuttextil művek székesfehérvári gyárában márciusban megkezdik a „sytel”, nevű „lélegző”, műbőr gyártását. a gyár két technikusa - szabó györgy és tóth sándor - világszabadalma alapján állítják elő. a poliuretánhabot textil anyaggal társítják, s az így nyert műbőr jobb tulajdonságokkal rendelkezik a jelenleg ismerteknél. az új anyag nem „izzad”, s így ruházatnak és butorbevonatnak egyaránt kitűnő. a székesfehérvári gyárban már készülnek a textilbőr minták. 1973-ban 3 millió méter „sytel”, kerül az üzletekbe. /mti/

bb 47. megkezdődött a hajdusági farsang

id ká bh hgy

1972. február 10.

csütörtök délelőtt debrecenben, az arany bika bartók tereben a kereskedelmi és vendéglátóipari vezetők, kiváló dolgozók tanácskozásával megkezdődött a hajdusági farsang eseménysorozata. több mint háromszáz rendezvénye lesz a tíznapos programnak. az arany bikában nemzetközi cukrászati és hidegkonyhai bemutatóra kerül sor, amelynek látványossága a nemzetközi cukrászok által készített „óriástorta”, lesz. az egy méter magas tortát a vásárlók között sorsolják ki.

„népek konyhája”, néven gasztronómiai parádét szerveztek a hajdusági farsang idejére. speciális magyar, román, német, lengyel, bolgár ételeket fogyaszthatnak a vendégek. erre az alkalomra ndk-beli és román szakácsokat is meghívtak debrecenbe. /mti/

bb 48. 954 lakásba költözhetnek be a lakók az idén székesfehérvárott

vid kz b h gy

1972. február 10.

954 lakásba költözhetnek be az idén a lakók székesfehérvárott - jelentették be a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. az idei városfejlesztési terv megvitatására összehívott ülésen a továbbiakban kimutatták, hogy székesfehérvárott még nem volt példa az idejéhez hasonló aranyu lakásépítkezésre. a csaknem ezer átadásra kerülő lakás mellett ugyanis csaknem félezernek az összeszerelésével is végeznek. az átadásra kerülő lakások közül négyszáharminckettőt tanácsai bérlakásként, ötszázhuszonkettőt pedig tanácsai értékesítésű lakásként értékesítenek. /folyt. köv./

13.45 bh

NF 1400

bb 48. 954 lakásba folyt./ bh

az új otthonok nagyrésze a város két új lakónegyedében, a Münnich Ferenc és a Velinszky László lakótelepen épül. az idei programban szerepel egy 180 lakásos garzonház építése is és megkezdik az „ifjúság házána”, alapozását. /mti/

bb 49. kgst-ben vállalt feladatokat old meg - számítástechnikai berendezések gyára épül zalaegerszegen

vid kz bh hgy 1972. február 10.

Zalaegerszeg is bekapcsolódik a kormány számítástechnikai programjának megvalósításába, az elektronikus berendezések gyártásába. az erről szóló megállapodást csütörtökön írták alá a Zala megyei tanács székházában. az üzemtelepítési okmányokat Posch Gyula, a mom vezérigazgatója, Ujvári Sándor, a Zala megyei tanács elnöke és Kustos Lajos, a zalaegerszegi városi tanács elnöke látta el kézjeggyével.

A magyar optikai művekben, ahol már 3 éve gyártanak Lyukszalag perforáló és olvasó készülékeket, 1975-ig nyolcszorosára növelik a számítástechnikai berendezések gyártását. ebben az évben kezdik meg például a másodpercenként 40 és 300 jel sebességű integrált áramkörös Lyukszalag-olvasó sorozatgyártását, s ebben az évben készülnek el az első lemez-adattárolók is. a mom egyszerűbben gyártható termékeinek egy részét mátészalkai, Dunaujvárosi és Komlói üzemébe telepíti, hogy a fővárosban és Zalaegerszegen koncentrálhassa erőit a nagy szaktudást igénylő számítástechnikai gépek előállítására.

Posch Gyula, a mom vezérigazgatója az üzemtelepítési okmányok aláírásakor elmondta, a 13 000 négyszögölnyi területen felépülő üzem a kgst-ben vállalt mom feladatok ellátására alapítják. 1975-ig 215 százalékra növekszik az optikai művek termelése, a Szovjetunióval kötött számítástechnikai egyezmény végrehajtását szolgálja. a városi tanács által a város déli ipari övezetében biztosított közművesített területen a földmunkák még az első negyedévben elkezdődnek. a saját erőből, mintegy 300 millió forintos költséggel létesülő beruházás 1974. végére készül el. az összeg 60 százalékát gépi, technikai berendezések beszerzésére fordítják. ez lesz a mom negyedik vidéki gyáregysége és 1300 alkalmazottja lesz. az üzem finommechanikai műszereket és komplett számítástechnikai gépegységeket állít elő. később optikai jellegű tevékenység végzését is tervezik.

/folyt. köv./

- 36 -

13.55 bh

NF 1445

bb 49. /kgst-be vállalt folyt./ bh

Jóllehet az építkezés csak hetek múltán kezdődik, a mom már is készül a termelő munkára. a zalaegerszegi iparitanuló intézetben már 40 tanulója van, - a következő tanévben pedig 150 fiatal kezd meg szakmai tanulmányait.

A mom zalaegerszegi üzeme a hatodik olyan ipari üzem a városban, amelyet a fővárosban székelő nagy iparvállalatok telepítettek. /mti/

bb 50. a hatvan éves darvas József köszöntése

t ro/tr zs bh hgy 1972. február 10.

Csütörtökön az írószövetség székházában bensőséges hangulatú Unnepségen köszöntötték Darvas József Kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnökét 60. születésnapja alkalmából. a köszöntők és emlékezők - többek között Illés Endre, Féja Géza, Czine Mihály - egyaránt méltatták az alkotó művészt és az aktív közéleti embert. gratuláltak, hosszú alkotói életet kívántak az írószövetség dolgozóinak képviselői is. a megleghangu üdvözlések után Darvas József meghatott szavakkal mondott köszönetet a méltatásért. a bensőséges aktuson Darvas József családtagjain, pályatársain kívül jelen volt Nagy Miklós, az MSZMP központi bizottsága tudományos, kulturális és társadalmi életünk számos képviselője.

Számos hazai és külföldi távirat között az Unnepeltet táviratban köszöntötték a szovjet írók is. a szovjet írószövetségtől érkezett üdvözlés hangsúlyozza

„nemcsak a saját, hanem egész soknemzetiségű hazánk olvasóinak nevében szeretnénk szívélyesen megköszönni önnek kiváló könyveit, amelyek tartalmas humanizmussal, a dolgozó nép iránti szeretettel és a világ jövője iránti gondoskodással telítettek. az ön regényei, darabjai, publicisztikai cikkei, amelyeket oroszra és a szovjetunió népeinek más nyelveire is lefordítottak, meleg fogadtatásra találtak a szovjet olvasók körében. /mti/

- 37 -

14.00 bh

közoktatási és kulturális osztályának vezetője, valamint politikai

NF 1445

bb 51. elhunyt dr. horváth elza,

pá zs bh hgy

1972. február 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje,
urna elhelyezése február 12-én délelőtt 12 órakor lesz a
kozma utcai temetőben.

mezmp vii. kerületi bizottsága

pedagógus szakszervezet

/mti/

bb 52. elhunyt barabási rezső, kiváló népművelő

i nm/tm zs bh hgy

1972. február 10.

hosszas szenvedés után 51 éves korában elhunyt barabási
rezső, a könyvtárudományi és módszertani központ volt vezető-
je, kiváló népművelő. barabási rezsőt a művelődésügyi minisz-
térium és az országos széchenyi könyvtár saját halottjának
tekinti, hamvasztás utáni bucsuztatása február 18-án délelőtt
11 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben./mti/

bb 53. pénteken

i nm/tm zs bh hgy

1972. február 10.

18 órakor a tit budapesti szervezet nemzetközi politikai
osztálya rendezésében a kossuth klubban /budapest, viii.
muzeum utca 7./ előadás hangzik el a párt ifjúsági politikájá-
nak aktuális kérdéseiről. /mti/

- 38 -

14.15 bh

NA 1500

bb 54. tért hódít az ergonómia - három és félmilliárd
munkavédelemre - vegyipari biztonságtechnikai aktiva a nim-nél

t bé/pá bh hgy

1972. február 10.

csütörtökön a nehézipari minisztériumban vegyipari biz-
tonságtechnikai aktívullést tartottak, amelyen részt vettek
az üzemek vezetői, szakszervezeteinek képviselői. gőr nagy
sándor miniszterhelyettes összegezte az 1971-es esztendő
tapasztalatait. megállapította, hogy a balesetelhárítási te-
vékenységben bizonyos megtorpanás mutatkozott. leggyakoribb
volt a baleset a fűzfői nitrokémianál, lényegesen csökkent
a tiszai vegyikombinátnál és az északmagyarországi vegyimű-
veknél. jelentős fejlődés tapasztalható még az országos
gumiipari vállalatnál és az alumíniumipar üzemében. ugyan-
akkor azonban nőtt a balesetek száma a gyógyszergyárakban.
a kedvezőtlen statisztikai adatokat elmezve a miniszterhelyet-
tes hangsúlyozta, hogy olyan gyors intézkedésekre van
szükség, amely alapján a művezetők, gyárrészleg-vezetők az
eddiginél hatékonyabban bekapcsolódnak a munkavédelembe. egy-
részük a munkaidő nagyrésztét az irodában tölti, s gyakran nem is
tud arról, hogy beosztottjaik nem biztonságos körülmények között
dolgoznak.

a miniszterhelyettes beszámolt azokról a nagyszabású ter-
vekről, amelyek megvalósítása a iv. ötéves terv folyamán ga-
rantálja majd a biztonságos munkavégzést. 1975-ig három és
félmilliárd forintot fordítanak munkavédelmi, üzemegészségügyi és
szociális célokra. mivel az összbalesetek több mint egyharmada
a korszerűtlen anyagmozgatás és tárolás következménye, ebből
az összegből a szállítás és a rakodás korszerűsítésére a vegy-
iparban félmilliárd forintot fordítanak.

a vegyipari üzemekben egyre inkább tért hódít az ergonó-
mia, az a korszerű tudományág, amely eredményeinek felhasználásával - a jobb munkahelyi közérzet biztosítja. a magyar
viscosa gyárban a munka pszichológiai laboratórium szakem-
berei alkalmassági vizsgálatokat végeznek, elemezték az egész-
ségre ártalmas tényezők csökkentésének lehetőségeit, és javas-
lataik alapján ésszerűsítették a világítást és csökkentették
a zajártalmat is. hasonló jellegű munkához kezdtek a borsodi
vegyikombinátban is. a dunai kőolajipari vállalatnál elemez-
ték a meteorológiai tényezők és a balesetek közötti összefügg-
ést és megkezdték a korszerű munka- s munkahely szervezési
módszerek alkalmazását, az országos gumiipari vállalatnál
és a magyar alumíniumipari trösztnél.

a bevezető előadást élénk vita követte, amely során a rész-
vevők saját üzemük eredményeiről és problémáiról beszéltek./mti/

- 39 -

14.40 bh

NA 1500

bb 56. személyvonat kirablására szövetkezett bűnbanda ügyét tárgyalja a szekszárdi járásbíróság

vid/fm/tné/ny hgy

1972. február 10.

a szekszárdi járásbíróság megkezdte ifj. zsidó béla és hét társa bűnügyének tárgyalását, akik a közlekedés biztonságát veszélyeztető büntett és más cselekmények miatt kerültek a vádlottak padjára. ifj. zsidó béla és - többségükben fiatalok - társai különleges bűncselekmények elkövetését határozták el. terveik egy részét végre is hajtották, illetve megkísérelték azok megvalósítását. a vádirat szerint 1971. tavaszán elrejtettek egy talált lőfegyvert, majd azt eladták; augusztusban pedig a szekszárd-sárbogárd között közlekedő személyvonatot ki akarták siklatni, hogy a postakocsit és az utasokat kirabolják. ez a tervük azért hiúsult meg, mert nem arra a sín-párra raktak hatalmas köveket, amelyen a vonat érkezett. ezenkívül gépkocsit és motorkerékpárokat loptak szekszárdon.

a bíróság megkezdte a vádlottak kihallgatását, s a tárgyalás előreláthatólag a jövő héten is folytatódik./mti/

--

bb 57. meghalt hajdu jános,

vid/fm/tné/ny hgy

1972. február 10.

a hajdu-bihar megyei pártbizottság tagja, a munkásmozgalom régi harcosa február 10-én életének 86. évében. 1903-ban lett tagja a famunkások szakszervezetének, s élete végéig tevékeny harcosa volt a munkásmozgalomnak, a pártnak. az októberi forradalom győzelme után a szovjetunióban fegyverrel harcolt a fiatal szocialista állam védelmében, majd a magyar tanácsköztársaság idején tagja volt a debreceni direktóriumnak. egy negyedszázadon át élt csehszlovákiában emigrációban, s családjával 1945-ben tért vissza debrecenbe. az ideiglenes kormány a földigényező bizottság miniszteri biztosává nevezte ki. később az erdőgazdaság dolgozója lett és onnan ment nyugdíjba.

hajdu jános temetéséről később történik intézkedés.

az mszmp hajdu-bihar megyei bizottsága. /mti/

--

-40-

15.35/ny

NA 15⁰⁰

bb 61. ülést tartott a magyar ENSZ társaság intéző bizottsága

t hi/tm/ny hgy

1972. február 10.

a magyar ENSZ társaság intéző bizottsága és az ENSZ gyermeksegélyezési alap / unicef / magyar nemzeti bizottsága csütörtökön ülést tartott a hnf székházában. dr. símai mihály, a magyar ENSZ társaság főtitkára ismertette a két testület az évi munkaprogramját. elmondta, hogy a magyar ENSZ társaság ebben az évben is nagy gondot fordít nemzetközi kapcsolatainak fejlesztésére. az idén például számos nemzetközi tanácskozáson, konferencián vesznek részt. az első ilyen eszmecsere brüsszelben kerül sor, ugyanis az ENSZ társaságok világszövetsége májusban itt európai konferenciát rendez. ezen az eseményen, valamint „ az ENSZ és a közlekedési kérdés „ címmel összehívott nemzetközi tanácskozáson - amelynek színhelye valószínűleg kairó lesz, - a magyar ENSZ társaság is képvisleteti magát. számos külföldi ENSZ társaság rendez az idén több napos szemináriumot. az ndk-ban például a vegyi, a biológiai, illetve az atomfegyverek használatáról lesz nemzetközi eszmecsere. az ilyen szemináriumok lényegében félig tudományos, félig politikai jellegű összejövetelek, ahol a napirendre tűzött témákról nemzetközileg ismert szaktekintélyek tartanak előadásokat, s azok alapján vitatják meg a problémákat, kialakítják a résztvevő társaságok közös álláspontját.

elmondta a főtitkár azt is, hogy az ENSZ európai gazdasági bizottsága az idén ünnepli fennállásának negyedszázados jubileumát. a magyar ENSZ-társaság - tekintettel arra, hogy hazánk az egyesült nemzetek szervezetének ebben a bizottságában jutott legelőször képviselőhez, - több eseményt rendez az évforduló alkalmából. például a hazánkban májusban megrendezésre kerülő „ európai biztonsági és együttműködés hetének „ eseménysorozatát is felhasználják arra, hogy felhívják a magyar közvéleményt figyelmét az egb jelentőségére, az európai biztonság és együttműködés érdekében kifejtett tevékenységre.

a társaság néhány fontosabb nemzetközi problémáról hazai konferencia megrendezését tervezi. az országos békatanács tudományos bizottságával közösen megvizsgálják, milyen eredmények várhatók egy leszerelési konferenciától a mai világhelyzetben, figyelembe véve, hogy egyes országokban a leszerelésre irányuló törekvéseket jelentős visszahúzó erők hátráltatják. konferenciát rendeznek „ az egyesült nemzetek helyzete és problémái a 70-es években „ címmel is. a társaság egyébként az idén is megemlékezik a hagyományosan ismétlődő ENSZ évfordulókról: októberben az ENSZ napja alkalmából, decemberben az emberi jogok napja tiszteletére ünnepi ülést tartanak./mti/

15.45/ny

--
-41-

NA 16⁰⁰

bb 58. klubok szövetsége

vid/fm-ju hgy

1972. február 10.

érdekes kezdeményezés született tatabányán. a megyében elsőként megalakították az ifjúsági klubok szövetségét. a bányászvárosban hat olyan klub működik, ahol valóban a kulturált szórakozást és a művelődést szolgáló színes, változatos programot nyújtanak a fiataloknak. megállapodtak abban, hogy a szövetségben tömörült klubtagoknak joguk van minden megkötöttség nélkül egymás rendezvényein részt venni. így egyszerre hatféle műsor közül választhatnak a fiatalok. ezenkívül vállalták, hogy népszerűsítik a szövetséghez tartozó klubok műsorait, szakmai tanácsokkal, műsorok átadásával segítik egymást. /mti/

bb 59. egy évtizedes tit tagsággal rendelkezők kitüntetése kaposvárott

vid/fm-ju hgy

1972. február 10.

a tudományos ismeretterjesztő társulat somogy megyei szervezete rendezésében csütörtökön kaposvárott dr. vonsik gyula kandidátus, a tit főtitkára előadást tartott a társulat munkájáról és feladatairól. ezt követően emléklakettet adott át az egy évtizedes társulati tagsággal rendelkező személyeknek. /mti/

bb 60. a mezőgazdaság legmodernebb termelési eszközei - növényvédelmi tanácskozás kecskeméten

vid/kz-ju hgy

1972. február 10.

két megye - szolnok és bács-kiskun növényvédelmi szakemberei tanácskoztak csütörtökön kecskeméten. tájékoztak a kemizálás helyzetéről, a védekezés műszaki és technológiai fejlesztésének komplex lehetőségeiről. mint többek között hangsúlyozták: a kémiai anyagok, a kártevők elleni védekezés mellett, mint a mezőgazdaság legmodernebb termelési eszközei is egyre nagyobb szerepet kapnak. a biológiailag aktív hatású szerek eseténként 20-25 százalékkal fokozzák a termés hozamot, befolyásolják a növény fejlődését, szabályozzák a termés beérését, hatással vannak a szinképződésre is. a kísérleti alkalmazásuk után rövidesen az árutermelő gazdaságok is hozzájuthatnak majd.

/ folyt. köv. /

16.00/ju

NA 16²⁰

- 42 -

bb 60. / a mezőgazdaság legmodernebb... 1. folyt./-ju

a tanácskozás résztvevői végül azt hangoztatták, hogy most már időszerű lenne a növényvédő géppark felújítása, bővítése. a meglévő gépek nem alkalmasak az újfajta védőanyag szórására, porlasztására. a védekezés teljes hatékonyságához komplex gépesítésre van szükség. a repülőgépek munkáját is minden esetben földi növényvédő gépeknek kell kiegészíteni.

a kemizálás gyorsított fejlődésének egyik jelaként, a egybenbiztosítókaként mutattak rá arra, hogy javul a növényvédelem szakember ellátása: jelenleg már 13.600 növényvédő mérnököt és szaktechnikus, továbbá 16.000 szakmunkást foglalkoztat ez az üzemág. /mti/

bb 62. a budapesti pártbizottság ülése

mm-ju hgy

1972. február 10.

a budapesti pártbizottság kibővített ülésen megvitatta a végrehajtó bizottság beszámolóját a x. kongresszus óta végzett munka főbb tapasztalatairól. a beszámolót németh károly, a pb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára tartotta. az ülésen részt vett és felszólalt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára. a beszámolót a pártbizottság elfogadta és határozatokat hozott a további feladatokra. /mti/

bb 63. fokozott gondoskodás az öregekről miskolcon

vid/fm-ju hgy

1972. február 10.

a város szociálpolitikai helyzetét, az öregekről történő gondoskodás eddigi eredményeit és a további feladatokat tárgyalta meg csütörtökön miskolc megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága.

a beszámolóból kitűnt, hogy az elmúlt évben csaknem két- és félmillió forintot költöttek a rászorulóknak szociális segélyezésére. kiemelten gondoskodnak azokról a lakosokról, akik különleges munkahelyen sem foglalkoztathatók. emelkedett azoknak a nagycsaládos, vagy más körülmények miatt rászorulóknak száma, akik egy-szeri rendkívüli szociális segélyben részesültek.

/ folyt. köv. /

16.10/ju

NA 16²⁰

- 43 -

bb 63. / fokozott gondoskodás... 1. folyt./-ju

a szociálpolitikai tevékenység előterében az öregekről történő gondoskodás áll. a városban két napközi otthon tartanak fenn az öregek számára - összesen százöt helyvel. mindkettőt társadalmi erőből létesítették. javította az öregek napközi otthonainak helyzetét, hogy az 1970-ben megépült miskolci szociális otthon konyhájáról látják el az étkeztetését.

jól betölti feladatát, és az idős egyedülmaradottakról történő gondoskodás legjobb formája a szociális otthon. a 460 személyes otthonban minden hely betöltött. ezen belül külön részleget hoztak létre százhatvan magatehetetlen beteg gondozására.

az intézetben önkormányzati szervek működnek, - az ott lakók számos kérdésben maguk döntenek. létrehozták például beteggondozó bizottságot, az ételmezési bizottság a heti étlap összeállítására tesz javaslatot, a kulturális bizottság társadalmi és családi ünnepeket, színházlátogatásokat, műsoros esteket, kirándulásokat rendez.

a további feladatok között jelölték meg a házi beteggondozási rendszer kifejlesztését, a szellemi fogyatékosok részére napközi otthonos foglalkozás megszervezését, valamint a már száznegyven fővel működő szociális foglalkoztató tovább bővítését. /mti/

-.-

bb 64. évári miklós látogatása győr-sopron megyében

vid/fm/ny la

1972. február 10.

évári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön győr-sopron megyébe látogatott. győrött - pataki lászlónak, az mszmp győr-sopron megyei bizottsága első titkárának társaságában felkereste a megyei lap szerkesztőségét, s találkozott a lap munkatársaival. a „kisalföld”, munkájáról lényai sándor, a lap főszerkesztője tartott tájékoztatót.

délután évári miklós a mosonmagyaróvári lajta-hansági állami gazdaságban rendezett pártnapon tartott előadást, amelyen jelen voltak a város üzemeinek képviselői is. /mti/

16.38/ny

-44-

NA 1705

vtttbbb 65. az állami gazdaságok szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

i jf/fk/ny 1e la

1972. február 10.

csütörtökön, a medosz jókai utcai székházában tanácskoztak az állami gazdaságok szocialista brigádjainak vezetői. a tanácskozáson ott volt kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes.

micsuch lászló, a medosz titkára beszámolójában elmondotta, hogy a brigádmozgalom a mezőgazdaságban is egyre inkább kiszélesedik: a munkacsapatok a betakarítási munkák idején különösen helytállnak, és nem utolsósorban nekik köszönhető, hogy a hazai mezőgazdaság az elmúlt évben mind a növénytermesztés, mind az állattenyésztés terén rekorderedményeket ért el. a versenymozgalom kiszélesítésével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a vállalatok sok esetben még mindig nem eléggé „személyre szabottak”, nem írják elő pontosan, hogy a brigád tagjainak külön-külön mit kell tenniük a feladat megoldásáért. javasolta, hogy a kollektívát illető jutalmak elosztásáról maguk a brigádtagok döntsenek. jó lenne, ha a mezőgazdasági nagyüzemekben mindenütt a kollektív szerződésben is kikötnék, hogy anyagilag, illetve erkölcsileg milyen megbecsülés illeti a szocialista brigádok tagjait, sokhelyütt ugyanis kifelejtették a szerződésekből a versenymozgalomnak ezt a fontos feltételét. javasolta azt is, hogy az ipari üzemekben jól bevált „dolgozz hivatlanul”, -mozgalmat a mezőgazdaságban is terjesszék el.

klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója vitaindító előadásában egyebek között kitért arra, hogy a gazdaságoknak az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítaniuk az állattenyésztésre: túrhetetlennek tartotta, hogy jónéhány állami gazdaságban, ahol pár évvel ezelőtt még 3 ezer liter fölött volt a tehénenkénti évi tejhozam, 2 liter alá esett a termelés. az állami gazdaságoknak többet kell tenniük az ugynevezett munkaintenzív növények termelésének fejlesztéséért is. e fontos növények termesztésével ugyanis jónéhány gazdaságban felhagytak, miután ráfizetésesnek ítélték a növénytermesztésnek ezeket az ágazatait. ez a gyakorlat helytelen: az egyes termelési ágazatokban jelentkező problémákat nem úgy kell elintézni, hogy az adott ágazatot felszámolják, hanem meg kell találni azt a megoldást, amellyel nyereségesse, eredményessé tehetik az adott esetben a zöldségfélék, a dohány és a burgonya termesztését. az ipari növények termesztésénél az állami gazdaságok előbbre léptek, a népgazdaság igényét megértve már tavaly is 50 százalékkal növelték a cukorrépa termelőterületét és hozzáálltak a modern nagyüzemi technológiák elterjesztéséhez.

/folyt köv/
17.00/ny

-45-

Tezer

NA 1770

bb 65. / az állami gazdaságok... folyt/ny

a burgonya és a dohány termesztéséről ugyanezt még nem lehet elmondani. Külön szót az állattartásról: az állami gazdaságokra az jellemző, hogy a sertésstenyésztést erőteljesen fokozták. 1972. január végéig 49 modern, iparszerűen működő telep építése és felújítása fejeződött be. a szarvasmarha-tartásnál arra van szükség, hogy rövid időn belül, benépesítsék, azokat az istállókat, ahol kihasználatlan férőhely van.

a beszámolót követő vitában mintegy huszan szólaltak fel. a szocialista brigádok vezetői felhívták a figyelmet arra, hogy az üzemek vezetői nem mindenhol törődnek eléggé a brigádmozgalommal, nem vesznek részt a munkacsapatok értekezletein, és elhanyagolják egyes-bajos dolguk intézését. szövegáttek azt is, hogy egyes gazdaságokban a vezetőknek és ugyanúgy kellene vélekedniük a munka és a magánélet összhangjáról, irratlan szabályairól, mint ahogyan azt a szocialista brigádok tagjaitól elvárják. szóba került, hogy a brigádok tagjai ugyan szívesen vállalnák társadalmi munkát, néhányszor azonban a gazdaságok vezetői visszaélnek ezzel, és olyan feladatokat bízunk rájuk, amelyek után fizetség járna.

az értekezleten 31 miniszteri kitüntetést és két kislevelet adományoztak a legjobban dolgozó brigádok vezetőinek. a tanácskozás végül 24 küldöttet választott a szocialista brigádvezetők országos értekezletére./mti/

v
bb 66. napirenden a butoripar kemizálása, korszerűsítik a farostlemező- és forgácsológyártást - faipari szocialista brigádvezetők értekezlete

t ol/pá-ju ie la

1972. február 10.

az állami butor- és faipari szocialista brigádvezetői csütörtökön az építők székházában tartották III. ágazati értekezletüket. 1971 eredményeiről, az ez évi főbb tennivalókról pesti ernő könnyűipari és dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, valamint juhász ottó, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkára tájékoztatta a mintegy félezer szocialista brigád képviselőjében megjelent küldötteket.

az elmondottakból kitűnt, hogy a butoripari dolgozóknak 40 százaléka vesz részt a szocialista brigádmozgalomban, s tevékeny részük volt abban, hogy 1969 - a legutóbbi tanácskozás - óta 27 százalékkal nőtt az ipari termelés és tavaly már 400 millió forint értékű butoripari adtak többet a népgazdaságnak, mint 1968-ban.

/ folyt. köv./

17.00/ju

- 46 -

M^c 1810

b 66. / napirenden a ... 1. folyt./-ju

az élenjárók munkáját dicséri az is, hogy ez a terméktöbblet 96,4 százalékban termelékenység növekedéséből származott. a szocialista brigádoknak meghatározó szerepük volt és van egyebek között a gyártmányok korszerűsítésében, s abban, hogy a butoripar nemrégiben még manuális kisüzemi jellegűt levetkőzve korszerű nagyüzemi iparrá változik. munkájuk nyomán meggyorsult az új anyagok, új technológiák bevezetése. a nagyarányú beruházási, fejlesztési tevékenység nyomán a butoripar ma már évente hat-nyolcféle új lakószoba berendezéssel, 20-25 fajta új ülőbutorral, három-öt újszerű heverő-típussal jelentkezik, s a terméklistán már a múlt esztendőben 85-90 százalék volt a modern, a lakáskultúra fejlődésével funkcióban és méretben egyaránt lépést tartó termékek aránya. tovább bővült a választék a többféle lakk- és színező-anyag felhasználásával is. a IV. ötéves terv az ipar kétmilliárd forintos fejlesztését irányozza elő. jelentős állami támogatást mellett; s 50 százalékkal kell növelni a termelést. napjainkban térnek rá a műanyag szerkezeti elemek fokozottabb felhasználására: a butoripar kemizálásának meggyorsítása már a közeli jövő feladata. az intenzív fejlesztés érdekében a legfontosabb feladatok egyike az alkatrészyártás gyorsítása. mindehhez a dolgozók, s elsősorban a szocialista brigádok hatótőrségét kérte a könnyűipari miniszterhelyettes, aki különös hangsúllyal foglalkozott a tanulás, a szakmai továbbképzés fontosságával, amit szükségszerűen megkövetel az új technika, az újfajta anyagok felhasználása és a munka korszerű szervezése is.

az elsődleges faipari fejlesztésre az idén 24 százalékkal többet fordíthatnak, mint tavaly. a cél a hazai lombos fa-termékek helyettesíteni a nehezebben beszerezhető fenyőt. ám a nagyarányú fejlesztéssel sem tudják kielégíteni még az idén a farostlemező, és a forgácsoló hazai keresletét, mindkettőből jelentős importra szorulunk. az új beruházások nyomán a mohácsi farostlemezőgyár kapacitása 60 ezer köbméterrel nő, túlhaladva a 100 ezer köbmétert; a szombathelyi üzem rekonstrukciójának részleges üzembehelyezésével az országos forgácsoló-termelés is meghaladja ezt a mennyiséget.

a miniszterhelyettesek beszámoltak a munkakörülmények, továbbá a bérek és személyi jövedelmek várható alakulásáról, ami elsősorban a termelékenység és a gyártás jövedelmezőségének függvénye.

/ folyt. köv./

17.15/ju

- 47 -

M^c 1815

bb 66. / napirenden a ... 2. folyt./-ju

nagyszámu felszólaló mondta el észrevételeit, javaslatait a tájékoztatókat követő vitában. sokan foglalkoztak a munkaszervezés, az anyagellátás, a teljesítmények értékelésének hiányosságaival, szorgalmazták a gyorsan fejlődő mozgalom hibáinak kiküszöbölését, a gazdasági, s főként a műszaki vezetők támogatását vállalatosaik maradéktalan teljesítéséhez.

az értekezlet résztvevői 17 küldöttet választottak a szocialista brigádvezetők iv. országos tanácskozására. a iii. ágazati értekezlet alkalmából tizen részesültek a könnyűipar, úten a faipar kiváló dolgozója kitüntetésben, s egy ifju dolgozó vette át a kisz kb érdemérmét. /mti/

bb 67. köszönetnyilvánítás

gg-ju zs la

1972. február 10.

v ezuton fejezzük ki köszönetünket a belügyminisztérium vezetőinek, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának, barátoknak, munkatársaknak és mindazoknak, akik takács imre rendőrezredes elhunyt alkalmából súlyos gyászunkban részvételüket nyilvánították és enyhíteni igekyeztek mély fájdalomunkat.

özvegy takács imréné és gyermekei.

/mti/

bb 68. elhunyt sándor árpád zenekritikus, zongoraművész

gk-ju zs la

1972. február 10.

hosszu betegség után 76 éves korában elhunyt sándor árpád kiváló zenekritikus és zongoraművész. a fehérterror elől németországba, majd a náciizmus üldözötteként az egyesült államokba emigrált, élete utolsó éveit ismét hazájában, budapestten töltötte. barátok és kórály művészetének harcos segítője volt a huszas évek németországában. művészeti tevékenysége során a világ legnagyobb énekeseivel hangversenyezett. /mti/

17.35/ju

- 48 -

N7 1720

bb 68. józsa antal,

pá-ju zs la

1972. február 10.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 65. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása február 15-án délután 1 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb 70. ii. margit dán királynő

fk-ju zs la

1972. február 10.

a trónra lépése alkalmából küldött jókívánságokért táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének. /mti/

--

bb 71. budapestre érkezett

gk-ju zs la

1972. február 10.

kónya lajos, a kolozsvári magyar operaház baritonistája, aki február 12-én a ,,carmen,, escamillo szerepében lép fel az operaházban. /mti/

--

17.40/ju

- 49 -

N7 1800

bb 72. kubai kulturális delegáció érkezett budapestre

k ro/pá-ju zs la

1972. február 10.

csütörtökön telesforo diaz portillo nagykövet, külügyminisztériumi igazgató vezetésével kubai küldöttség érkezett fővárosunkba, az 1972-73. évi állami kulturális együttműködési munkaterv tárgyalásaira és aláírására. a delegációt a repülőtéren demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, a külügyminisztérium, és a kki vezető munkatársai, valamint floreál chomon mediavilla, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete, s a nagykövetség munkatársai fogadták.

a munkatervi tárgyalások pénteken kezdődnek; az aláírásra 16-án kerül sor a kulturális kapcsolatok intézetében. /mti/

bb 73. több mint hatvanezer embert utaztat az idén a coopturist

vid/mfm-ju la

1972. február 10.

több mint hatvanezer ember utaztatását vállalja ebben az esztendőben a cooptourist - jelentette be szabó dezső, a coopturist országos igazgatóhelyettese a csütörtökön debrecenben megrendezett sajtótájékoztatón. az elmúlt esztendőkhöz viszonyítva az idén tízezerrel több személy utaztatását kívánják lebonyolítani. új rétegeket szándékoznak a hazai és a külföldi utazásokba bekapcsolni, s mindhárom szövetkezeti szektorban dolgozók részére elsősorban a szakmai programok szervezését tekintik főfeladatuknak. az 1972 évi tervben szerepel hazai és külföldi tapasztalatcserékre való utazás, kiállítások megtekintése. vállalják testvér - szövetkezetek tagjainak utaztatását, s még ez év őszén „szövetkezeti béke vonatot”, indítanak a szovjetunióba.

a hétvégi kirándulások és utazások lebonyolítására ugynevezett „villa-szolgálatot”, rendszeresítenek. elsősorban a balaton partján, valamint a nagy fürdővárosokban biztosítanak szállást a csoportosan utazó szövetkezeti tagoknak. ez évben az ország három gyógyfürdőjében, hévízen, hajduszoboszlón és hársányban megkezdik az üdülés-szervezést is.

/ folyt. köv. /

17.50/ju

- 50 -

NA 1835

bb 73. / több mint hatvanezer ... 1. folyt./-ju

a tájékoztatón elmondották, hogy a gazdag program lebonyolítása céljából hatvan utazási irodával tartanak rendszeres kapcsolatot. magyarországon az öt budapesti mellett szegeden és debrecenben működik már irodája a coopturistnak, s még az idén megnyitják a székesfehérvárit is. /mti/

bb 74. magyar-marokkói kamaraközi megállapodás

1 sl/tr-ju la

1972. február 10.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és tazi alami, a meknesi /marokkó/ kereskedelmi és iparkamara elnöke csütörtökön budapesten kamaraközi együttműködési megállapodást írt alá. a két kamara információcserék, kölcsönös piacfelmérés tanulmányutak szervezésével kívánja elősegíteni a magyar-marokkói ipari együttműködés további fokozását. meknes és az ugyancsak marokkói tafilalet megye cégeivel több magyar külkereskedelmi vállalat - köztük a komplex - már korábban jelentős kapcsolatokat épített ki. a megállapodás aláírása alkalmából hazánkban tartozkodó marokkói delegáció most a piac további bővítésének lehetőségeiről is tárgyal. /mti/

vbb 75. elutazott a román mezőgazdasági küldöttség

tm-ju la

1972. február 10.

csütörtökön ion moldovan mezőgazdasági, élelmiszeripari és vízügyi miniszterhelyettes vezetésével elutazott az a román küldöttség, amely a magyar-román mezőgazdasági együttműködési munkacsoport február 7-11 között budapestben megtartott ülésén vett részt. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes. a küldöttséget itt-tartozkodása során fogadta dr. dimány imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. /mti/

18.10/ju

- 51 -

NA 1835

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 62.es hírünket / a budapesti pártbizottság ülése/
v i s s z a v o n j u k ! kérjük, hogy helyette a következő
szöveget használják fel:

„ a budapesti pártbizottság kibővített ülést tartott

t bc/tr-ju zs

1972. február 10.

az mszmp budapesti bizottsága csütörtökön kibővített ü-
lést tartott, s megvitatta a végrehajtó bizottság beszámolóját
a párt x. kongresszusa óta végzett munka tapasztalatairól. a
beszámolót németh károly, az mszmp politikai bizottságának
tagja, a budapesti pártbizottság első titkára terjesztette elő.

az ülésen résztvett és felszólalt kádár jános, az mszmp
központi bizottságának első titkára. a beszámolót a pártbizott-
ság elfogadta és határozatokat hozott a további feladatokra,,
//mti/

--

bb 76. broniewski emlékezte a lengyel kulturában

t nn/tm-ju zs la

1972. február 10.

csütörtökön wladyslaw broniewski, a nagy lengyel költő
születésének 75 . és halálának 10. évfordulója alkalmából
a lengyel kultúra és a magyar írók szövetsége emlékeztet
rendezett a lengyel kulturában. a neves lírikus életművét dr.
kovács endre, kossuth-díjas irodalomtörténész méltatta. a
broniewski műveiből válogatott összeállításban kohut magda, a
nemzeti színház tagja, és kozák andrás, a thália színház tagja,
valamint antal istván zongoraművész működött közre. /mti/

--

19.05/ju

- 52 -

NA 1900



bb 77. fiatal festő- és szobrászművészek kiállítása békéscsabán

vid/fm-ju la

1972. február 10.

fiatal festő- és szobrászművészek alkotásaiból rendezett
kiállítást a békés megyei művelődési központ „ képzőművész
klub, -ja. a csütörtökön megnyílt tárlaton kigyás sándor pécsi
szobrászművész és galántai györgy budapesti festőművész mutatta
be műveit. /mti/

--

bb 78. bemutató a győri kislelő színházban

vid/fm-ju la

1972. február 10.

a győri kislelő színházban csütörtökön bemutatták a
„ beszéljünk a férfiakról,, című zenés színpadi művet,
amelynek szövegét kövesdi lajos írta, zenéjét pedig tamássy
zdenkó szerezte. a női főszerepet gyurkovics zsu-
za alakította. partnerei révész istván, ujlaky dénes, szűcs
istván és csengeri aladár voltak. a darabot szilágyi al-
bert rendezte, a díszleteket baráth andrás tervezte. /mti/

--

bb 79. virizlay gyula,

gg-ju le la

1972. február 10.

szot titkár vezetésével szot küldöttség utazott a bangla desh
szakszervezeti szövetség február 11-13 között megtartandó kong-
resszusára. a kongresszusára után a küldöttség a ceyloni szak-
szervezeti szövetség /citu/ meghívására baráti látogatást tesz
ceylonban. /mti/

--

19.12/ju

- 53 -

NA 1905

bb 80. időjárásjelentés

gg-ju la

1972. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 10-án, csütörtökön este 19 órakor:

megismétlődő esők

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, ismétlődő esővel. a hajnali órákban párásság, helyenként köd. mérsékelt, időnként élénk déli, délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 3- plusz 8 fok között. /mti/

--

bb 81. halálos mérgezés

1 ms/t-ju la

1972. február 10.

kiskunfélegyháza környéki tanyai lakásukban éjszaka rosszul lett jókai aranka 13 éves kislány és 7 éves katalin huga. édesanyjuk, jókai imréné kiskunfélegyházán indult a mentőkért. utközben azonban ő is rosszul lett és elesett. az eszméletlen asszonyra csak a reggeli órákban találtak rá. súlyos állapotban szállították kórházba, ahol elmondta, hogy hirtelen megbetegedett gyermekeihez akart orvost hívni. a mentők azonnal a tanyára siettek, de addigra már a két gyermek meghalt. a rendőrség orvosszakértő bevonásával vizsgálatot indított. megállapították, hogy a rosszul fűtő kályhából kiszivárgó szénmonoxid okozta a két gyermek halálát. /mti/

--

bb 82. közlekedési balesetek

1 ms/tr-ju la

1972. február 10.

miskolc határában farkas lászló 61 éves üzemvezető személygépkocsiját figyelmetlenül egy utmenti villanyoszlopnak vette. a helyszínen meghalt.

a somogy megyei bálványos községben bartha ferencné álló gépkocsi mögül figyelmetlenül, féktávolságon belül egy autóbusz elé lépett, amely elütötte. a szerencsétlen asszony kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe. /mti/

--

20.05/ju

- 54 -

NA 20⁴⁵

bb 83. szlovák operaénekesek estje a csehszlovák klubban

t nn/gk-ju zs la

1972. február 10.

a budapesti csehszlovák klubban ismert szlovák operaénekesek vendégfellépésével csütörtökön koncertet rendeztek. a műsorban smetana, dvorzák, szuchony, verdi, mozart, csajkovszkij és erkel művek csendültek fel. a szlovák művészek estje szép sikert aratott. /mti/

--

bb 84. a kereskedelmi kamara és a mtesz fogadása

gk-ju 1e la

1972. február 10.

a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz csütörtökön este fogadást adott a budapesti finn műszaki napokon részt vevő műszaki és gazdasági szakemberek tiszteletére. a fogadáson megjelent mariti ingman, a finn köztársaság budapesti nagykövete, bror wahltroos kereskedelmi és iparügyi államtitkár, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, kallós ödön, a kereskedelmi kamara elnöke és dr. valkó andre, a mtesz főtitkára. /mti/

--

felhasználható: 20.30 tól

bb 85. koktélparti a moulin rouge-ban

1 szó/gg-ju zs la

1972. február 10.

v francia, nyugatnémet, olasz koprodukcióban „kekszakáll” címmel a mafilm műtermében forgatott filmet edward dmytryk amerikai rendező. a film férfi főszerepét richard burton játssza, akit háromhónapos magyarországi forgatására elkísért felesége, elisabeth taylor is. a film producerei csütörtökön a moulin rouge-ban a forgatásban résztvevő külföldi művészek, a stáb tagjai és a magyar újságírók tiszteletére koktélpartit rendeztek. /mti/

--

20.15/ju

- 55 -

NA 20⁴⁵

bb 86. bemutatták a sipoló macskakőt

t r6/gg-ju zs la

1972. február 10.

csütörtökön a szikra moziban bemutatták az elsőfilmes gazdag gyula által rendezett a sipoló macskakő című filmet. operatőre andor tamás, zenejét szerezte illés lajos. /mti/

bb 87. megrongálta a villamos felsővezetékét

i ms/gg-ju la

1972. február 10.

kőbányán a zalka máté téren az áfor egyik darus gépkocsija. a magas gépjármű délután 15 óra 45 perckor a vasuti hid alatt áthaladva beleakadt a vezetékbe, és ennek következtében 18 percig tartó akadály keletkezett a 13-as villamosnak a zalka máté tér és az üllői ut közötti szakaszán. erre az időre a forgalmat átterelték és a kiesett villamosokat autóbuszokkal pótolták. /mti/

bb 88. sok rosszullét, kevesebb baleset

i ms/gg-ju la

1972. február 10.

jellemezte csütörtökön a budapesti mentők forgalmát. az előző naphoz hasonlóan csütörtökre is nyomta a bélyegét a halálosvégű rosszullétek magas száma. ilyen belgyógyászati okra, többnyire szív- és keringési rendellenességre visszavezethető haláleset 14 fordult elő, feltehetően még mindig a melegfront hatására. a balesetek száma viszont csak közeps volt, halálosvégű közlekedési balesettel nem is volt dolguk a mentőknek. /mti/

20.20/ju

NA 2105

- 56 -

bb 89. csőtörés a gát utcában

i ms/gg-ju la

1972. február 10.

csütörtökön délután a gát utca 27. számú ház előtt eltört a 150 milliméteres csővezeték. a csőtörés a vizellátásban szerencsére kevés gondot okozott, mivel ez a vezeték aránylag kevés házat lát el, a helyreállítási munkálatokat megkezdték. /mti/

- v e g e -

20.30/ju

NA 2110

- 57 -